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Laimutis Genys

Druskininkai nuo seno gar-
sėja, kaip sportuojančių žmo-
nių ir tradicinių sporto šakų 
entuziastų miestas. Tačiau 
mažai kas žino, kad mūsų ben-
druomenės nariai yra ir naujai 
atsiradusių sporto šakų pradi-
ninkai Lietuvoje. Prieš ketve-
rius metus Lietuvą ir Druski-
ninkus pasiekė nauja sporto 
šaka – piklbolas. Druskinin-
kiečiai buvo šios sporto šakos 
pradininkai Lietuvoje. 

Vasarą po K.Dineikos par-
ką vaikščioję žmonės stebė-
jo sportininkus, žaidžiančius 
daugeliui nematytą žaidimą – 
sportininkai specialiomis ra-
ketėmis per tinklą mušinėjo 
skylėtą kamuoliuką. Tai – pikl-
bolas, naujas, iš už Atlanto at-
keliavęs žaidimas.

Druskininkuose veikia Pikl-
bolo klubas, daugiau nei trys 
dešimtys druskininkiečių ak-
tyviai kultivuoja šią palygin-
ti naują sporto šaką, o dar per 
šimtą mūsų bendruomenės 
narių aktyviai ja domisi. Beje 
šiemet Druskininkuose pirmą 
kartą buvo surengtas išskirti-
nis Neoninis piklbolo turnyras, 
subūręs bendruomenę akty-
viam ir įspūdingam vakarui. 
Šviesų ir spalvų fone dalyviai 
kovojo ne tik dėl pergalių, bet 
ir dėl nepamirštamų įspūdžių.

Šiuo metu Druskininkų pi-
klbolo klubui vadovaujantis 
Eivinas Pečiukevičius tiki sė-
kminga piklbolo ateitimi ir 
džiaugiasi vis gausėjančiu šio 
patrauklaus sporto entuziastų 
būriu. K.Dineikos parke įreng-
tose piklbolo aikštelėse va-
sarą veiksmas vykdavo nuo 

ankstyvo ryto iki sutemų – tiek 
daug šią sporto šaką mylinčių 
druskininkiečių ir kurorto sve-
čių norėjo žaisti šį žaidimą. 

Taigi šįkart apie prieš ketverius 
metus į Lietuvą atėjusią naują 
sporto šaką, druskininkiečių mei-
lę piklbolui, puikius mūsų kurorto 
sportininkų pasiekimus pasikal-
bėjome su E.Pečiukevičiumi. 

– Eivinai, tikrai nedaugelis 
žmonių žino, kas yra piklbo-
las. Papasakokite plačiau apie 
šį sportą, kaip jis atsirado Lie-
tuvoje, kokia jo pradžia Drus-
kininkuose? 

– Druskininkų piklbolo klu-
bas buvo įkurtas praėjusį pava-
sarį, o dabar ir kituose Lietuvos 
miestuose steigiami tokie klubai. 
Daugelis klausia, kas yra piklbo-
las? Mes sakome, kad tai yra ra-
kečių sporto hibridas – lauko te-

niso, stalo teniso, skvošo miksas. 
Žaidžiama specialioje aikštelė-
je specialiomis raketėmis, mu-
šant plastmasinius kamuoliukus 
su skylutėmis. Iš pradžių tai buvo 
tarsi vyresnio amžiaus žmonių 
žaidimas – tikslus, lėtas. Tačiau, 
įsijungus jaunimui, tas sportas 
pasidarė greitesnis, dinamiškes-
nis. 

Man atrodo, kad tai dar besi-
formuojanti sporto šaka. Ji la-
bai populiari Jungtinėse Ameri-
kos Valstijose, o į Lietuvą buvo 
atvežta 2021 metais. Susipažinti 
su šiuo sportu į JAV važiavo Lie-
tuvos atstovai, tarp jų – ir druski-
ninkietis, didelis teniso entuzias-
tas, Druskininkų turizmo ir verslo 
informacijos centro vadovas Ri-
mantas Palionis. Mes esame jam 
dėkingi, kad labai greitai piklbo-
las atsirado Druskininkuose. 

Naujas sportas suvienija miestą: druskininkiečio 
Eivino Pečiukevičiaus kelias į piklbolą

nukelta į 5 psl.

Šiuo metu Druskininkų piklbolo klubui vadovaujantis E. Pečiukevičius tiki sėkminga piklbolo ateitimi ir džiaugiasi vis gausėjančiu šio patrauklaus sporto entuziastų būriu / Roberto Ki-
sieliaus nuotrauka

Pagerbtas 
Druskininkams 

nusipelniusių žmonių 
atminimas

2 psl.
Žinote, kas galėtų būti 

Druskininkų Garbės 
ambasadoriumi? 

Siūlykite kandidatus!

3 psl.
Druskininkų rudenį 
sušildė „Šviečiančių 

moliūgų vakarai“

4 psl.
„Editos kepyklėlės“ 
duona pelnė „Rakto 

skylutės“ pripažinimą

7 psl.
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Artėjant Visų Šventųjų ir Vėlinių dienoms, tradiciškai aplankytos Druskininkams nusipelniusių 
žmonių bei žuvusiųjų už Lietuvos laisvę amžinojo poilsio vietos.

Druskininkų savivaldybės vicemeras Simonas Kazakevičius, LR Seimo narys Linas Urmanavičius, Savi-
valdybės tarybos narės Inga Salickienė ir Violeta Grigorienė, Miesto muziejaus direktorius Gintaras Dum-
čius, Kultūros centro vadovė Raimonda Varaškaitė bei Turizmo, komunikacijos ir kultūros skyriaus vedėja 
Vaiva Žagunienė padėjo gėlių ir uždegė žvakeles prie tų, kurių darbai ir gyvenimai įamžinti Druskininkų is-
torijoje.

Tylos minute pagerbtas M. K. Čiurlionio tėvų ir sesers Jadvygos, K. Dineikos, J. Pileckio, J. Čečiotos, K. 
Volfgango, Druskininkų Garbės piliečių A. Dambrausko, P. Viščinio, A. Šuliausko, E. Kvaraciejienės, taip pat 
– A. Nedzelskio ir A. Valavičiaus atminimas.

Pagerbti ir prie Mergelių akių amžinąjį poilsį radę žuvusieji už Lietuvos laisvę.

Jau parengtos žemės nuo-
mos mokesčio deklaracijos už 
2025 metus – žemės nuomos 
mokestį reikia sumokėti iki šių 
metų lapkričio 17 d.

Žemės nuomos mokestį pri-
valo mokėti visi asmenys, turin-
tys pastatų ar patalpų valstybinė-
je žemėje.

Nustačius, kad asmuo naudo-
jasi valstybine žeme ir nemoka 
žemės nuomos mokesčio, mo-
kestis yra apskaičiuojamas ne tik 
už einamuosius, bet ir už trejus 
praėjusius metus.

Asmenys, negavę žemės nuo-
mos mokesčio deklaracijos, pa-
keitę ar visai nedeklaravę gyve-
namosios vietos, arba deklaravę 

gyvenamąją vietą be gatvės ir 
namo numerio, nedelsdami turi 
kreiptis į Druskininkų savivaldy-
bės administracijos Finansų ir 
apskaitos skyrių tel. (0 313) 52190 
arba el. paštu ausra.karaskevicie-
ne@druskininkai.lt.

Pasikonsultuoti dėl valstybinės 
žemės nuomos sutarčių suda-
rymo galima tel.  (0 313)  59056 
arba el. paštu  jurgita.nevuliene@
druskininkai.lt.

Nuomos mokesčio už valstybi-
nę žemę Druskininkų savivaldy-
bėje tvarką nustato savivaldybės 
direktoriaus įsakymu patvirtintas 
Valstybinės žemės nuomos mo-
kesčio administravimo tvarkos 
aprašas

Druskininkų savivaldybėje lankėsi Vytauto Didžiojo universi-
teto Žemės ūkio akademijos Miškų ir ekologijos fakulteto Aplin-
kos ir ekologijos instituto trečiojo amžiaus universiteto klausyto-
jai, surengę pažintinę išvyką į Druskininkus.

Svečius savivaldybėje pasitiko Dokumentų ir informacijos skyriaus 
vedėja Rūta Trainavičė ir Švietimo skyriaus vedėja Jurgita Naruckie-
nė. Susitikimo metu svečiams buvo pristatyta Druskininkų savivaldy-
bės veikla, ypatingas dėmesys skirtas žaliųjų sprendinių ir aplinkosau-
gos iniciatyvų įgyvendinimui mieste.

Pasirinkdami kelionės kryptį, VDU Žemės ūkio akademijos trečio-
jo amžiaus universiteto klausytojai Druskininkus išskyrė dėl miesto pa-
trauklumo, darnumo bei pažangių aplinkosaugos sprendimų, kurie pui-
kiai dera su jų studijų tematika.

Vizito metu aptartos tvaraus vystymosi, ekologinės švietimo veiklos 
ir vietos bendruomenių įsitraukimo į aplinkosaugą temos.

Svečiams iš Kauno buvo pristatyta Druskininkų savivaldybės veikla, ypatingas dėme-
sys skirtas žaliųjų sprendinių ir aplinkosaugos iniciatyvų įgyvendinimui mieste / Edgaro 
Tamkevičiaus nuotrauka

Žemės nuomos mokestį reikia sumokėti iki šių metų lapkričio 17 d. / Asociatyvi nuotrauka

Prieš Visų Šventųjų ir Vėlinių dienas tradiciškai aplankytos Druskininkams nusipelniusių žmonių bei žuvusiųjų už Lietuvos laisvę am-
žinojo poilsio vietos / Edgaro Tamkevičiaus nuotrauka

Pagerbtas Druskininkams nusipelniusių 
žmonių atminimas

Svarbi informacija 
žemės nuomos 

mokesčio mokėtojams

VDU atstovai domėjosi 
Druskininkų žaliaisiais 

sprendimais
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Žinote, kas galėtų būti Druskininkų Garbės 
ambasadoriumi? Siūlykite kandidatus!

Kurnėnų Lauryno Radziu-
kyno mokykloje organizuotas 
Alytaus regiono plėtros tary-
bos kolegijos, Partnerių gru-
pės ir regiono savivaldybių 
atstovų susitikimas, kuriame 
aptarti Alytaus regiono plėtros 
prioritetai po 2027 metų. Buvo 
pristatyti pagrindiniai regiono 

strateginiai tikslai, įvardytos 
pagrindinės problemos bei ga-
limos investicijų kryptys.

Susitikimo metu Druskinin-
kų savivaldybės meras Ričardas 
Malinauskas akcentavo Nemu-
no upės įveiklinimo svarbą regi-
ono vystymuisi ir pasiūlė inicijuo-
ti bendrą savivaldybių kreipimąsi į 

atsakingas institucijas dėl Nemu-
no upės vagos valymo perspek-
tyvos.

„Nemunas – tai ne tik mūsų 
gamtos ir kultūros simbolis, bet 
ir didžiulis neišnaudotas potenci-
alas. Jo įveiklinimas galėtų tap-
ti viso Pietų Lietuvos regiono 
plėtros varikliu, pritraukti naujas 

investicijas ir suteikti impulsą tu-
rizmui“, – sakė meras R. Mali-
nauskas.

Taip pat buvo aptartos sritys, 
kuriose būtinos tolesnės inves-
ticijos: viešųjų paslaugų prieina-
mumas ir kokybė, švietimo inf-
rastruktūros modernizavimas, 
socialinės apsaugos stiprinimas, 
susisiekimo gerinimas, energinio 
efektyvumo didinimas bei turiz-
mo plėtra.

Druskininkų savivaldybės In-
vesticijų ir projektų valdymo sky-
riaus vedėja Jurgita Rudienė pri-
statė Druskininkų savivaldybės 
investicijų poreikį po 2027 metų. 
Ji pabrėžė, kad pagrindinis dė-
mesys bus skiriamas viešųjų 
paslaugų kokybės ir prieinamu-
mo didinimui – planuojamas ug-
dymo įstaigų atnaujinimas, ne-
formalaus ugdymo erdvių plėtra, 
jaunimo užimtumo ir laisvalaikio 
erdvių kūrimas, socialinių paslau-
gų infrastruktūros stiprinimas bei 
prevencinių sveikatos programų 
ir telemedicinos plėtra. Taip pat 
kalbėta apie gyvenamosios aplin-
kos kokybės ir tvarumo didinimą 
– Leipalingio laisvalaikio salės 
modernizavimą, Grūto bendruo-
menės namų įkūrimą, daugia-
funkčio rakečių sporto komplekso 
įrengimą bei atvirų erdvių pritai-

kymą bendruomenės reikmėms.
Pasak J. Rudienės, svarbi 

kryptis – turizmo ir verslo aplin-
kos gerinimas. Druskininkai pla-
nuoja toliau plėtoti turizmo inf-
rastruktūrą, pritaikyti vandens 
telkinius turizmui, kurti naujus 
traukos objektus, tokius kaip švie-
sų parkas prie Druskonio ežero, 
jonizacijos paviljonas ar moder-
nizuotas kempingas, taip pat pa-
rengti mažesnius sklypus ir patal-
pas verslo reikmėms.

„Mums, kaip kurortinei savi-
valdybei, ypač svarbu, kad Drus-
kininkai būtų patogiai ir lengvai 
pasiekiami visomis transporto rū-
šimis. Tik taip galėsime užtikrinti 
tolesnį miesto konkurencingumą 
ir patrauklumą investuotojams bei 
lankytojams“, – teigė J. Rudienė.

Druskininkų savivaldybei susi-
tikime taip pat atstovavo Tarybos 
narė Violeta Grigorienė, Asocia-
cijos „Padėkime vaikams“ vadovė 
Laura Gardziulevičienė.

Druskininkų savivaldybės at-
stovai kartu su kitų savivaldybių 
delegacijomis diskusijos metu 
aptarė regiono stiprybes, galimy-
bes ir bendras iniciatyvas, galin-
čias sustiprinti viso Pietų Lietuvos 
regiono konkurencingumą.

Druskininkai – miestas, 
kuriuo didžiuojamės ir kurį 
kasdien kuriame kartu.

Ir turbūt kiekvienas pažįs-
tame žmonių, kurie savo vei-
kla, idėjomis ir iniciatyvomis 
garsina mūsų kurortą Lietu-
voje bei užsienyje – jie yra 
netituluoti Druskininkų Gar-
bės ambasadoriai. Bet šis 
vardas gali būti suteiktas ir 
oficialiai. 

Druskininkų savivaldybės ta-
ryba yra patvirtinusi Druskinin-

kų Garbės ambasadoriaus var-
do suteikimo nuostatus. Juose 
numatyta, kad Garbės amba-
sadoriaus vardas gali būti su-
teikiamas Lietuvos ir užsienio 
piliečiams, vykdantiems akty-
vias verslo, turizmo, investici-
jų pritraukimo, kultūros, sporto, 
socialinės plėtros ir kitų sričių 
veiklas, sutinkantiems atsto-
vauti Druskininkų savivaldybei, 
garsinti jos vardą, didinti kuror-
to žinomumą, bendradarbiauti, 
įgyvendinant įvairius Druskinin-

kų savivaldybės projektus ir ini-
ciatyvas, užmezgant abipusius 
ryšius tarp Savivaldybės ir už-
sienio valstybių savivaldybių, 
nevyriausybinių organizacijų, 
verslo įmonių bei kitų institucijų 
ar suinteresuotų asmenų.

Tad kviečiame siūlyti kandi-
datus Druskininkų Garbės am-
basadoriaus vardui suteikti! 
Kandidatus gali teikti ir fiziniai, 
ir juridiniai asmenys. Galima 
pasiūlyti ir pačiam save!

Jei žinote žmogų, kurio vei-

kla įkvepia ir kuris savo pavyz-
džiu garsina Druskininkus, pri-
statykite jo veiklą, pasiekimus 
ar idėjas, kurios prisideda prie 
miesto augimo, trumpą gyveni-
mo aprašymą ir savo siūlymą 
siųskite el. paštu info@druski-
ninkai.lt. 

Pasiūlytas kandidatūras 
svarsto ir Savivaldybės merui 
teikia Druskininkų turizmo ir ku-
rorto vystymosi taryba.

Druskininkų Garbės amba-
sadoriaus vardas suteikiamas 

mero potvarkiu. Ambasadoriui 

įteikiamas specialus ženklas ir 

Druskininkų savivaldybės vė-

liava – padėkos ir pasididžiavi-

mo simboliai už nuoširdų mies-

tui skirtą darbą. 

Druskininkų savivaldybės 

G arbės ambasadoriaus var-

do suteikimo nuostatus ga-

lima rasti https://teisinein-
formacija. lt /druskininkai /
document/43758

2-3 psl. Druskininkų savivaldybės informacija

Alytaus regiono plėtros tarybos kolegijos, Partnerių grupės ir regiono savivaldybių atstovų susitikime aptarti Alytaus regiono plėtros 
prioritetai po 2027 metų / Alytaus rajono savivaldybės archyvo nuotrauka

Ambasadoriais gali tapti asmenys, garsinantys Druskininkus ir prisidedantys prie jų augimo bei žinomumo / Edgaro Tamkevičiaus 
nuotrauka

Aptarti Alytaus regiono plėtros prioritetai po 2027 metų
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Druskininkų rudenį sušildė „Šviečiančių moliūgų vakarai“

Baigiantis spaliui ir prasidedant lapkričiui, druskininkiečiai ir miesto svečiai vėl buvo pakviesti į tradicinius „Šviečiančių moliūgų vakarus“ / Roberto Kisieliaus nuotraukos

Gydyklų parke, šalia Muzikinio fontano Druskininkų bendruomenė ir šiemet sukūrė šiltą, jaukią šventę – sutemas nušvietė ir smagias, paslaptingas istorijas 
pasakojo mieli, rankomis sukurti oranžiniai žibintai iš moliūgų bei originalios moliūgų kompozicijos.

Baigiantis spaliui ir prasidedant lapkričiui, druskininkiečiai ir miesto svečiai vėl buvo pakviesti į tradicinius „Šviečiančių moliūgų vakarus“. 
Kurorto kavinės ir restoranai ta proga pakvietė į „Oranžines vakarienes“, kurių metu pasiūlė originalių patiekalų iš moliūgų.
Prie moliūgų kompozicijų žmonės noriai fotografavosi – net ir per lietų. Kiekvieną vakarą visoje „Šviečiančių moliūgų“ erdvėje grojo jauki foninė muzika, degė šviese-

lės, sukurdamos puikią atmosferą.
Moliūgai Gydyklų parke – erdvėje prie muzikinio fontano – stovės iki lapkričio 2 dienos, kad visi spėtų jais pasigrožėti. Kaip ir kasmet, renkamas „Moliūgų karalius“. Už la-

biausiai patikusią kompoziciją galima balsuoti Druskininkų kultūros centro „Facebook“ paskyroje. 
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Naujas sportas suvienija miestą: druskininkiečio  

Eivino Pečiukevičiaus kelias į piklboląAtkelta iš 1 psl.

Druskininkuose surengtas išskirtinis Neoninis piklbolo turnyras, subūręs bendruomenę aktyviam ir 
įspūdingam vakarui. Šviesų ir spalvų fone dalyviai kovojo ne tik dėl pergalių, bet ir dėl nepamirštamų 
įspūdžių / Kristupo Andrulionio nuotraukos 

Druskininkuose veikia Piklbolo klubas, daugiau nei trys dešimtys druskininkiečių aktyviai kultivuoja šią palyginti naują sporto šaką / Asmeninio archyvo nuotraukos

– Koks buvo piklbolo kelias 
Druskininkuose?

– Prieš ketverius metus buvo 
įkurta Lietuvos piklbolo federa-
cija. Pradėtas vystyti sporto ži-
nomumas. Parengtas projektas 
šios sporto šakos plėtojimo fi-
nansavimui gauti visuose Lietu-
vos miestuose. R. Palionis su-
sitiko su už projekto vystymą 
atsakingu asmeniu, pavaikščio-
jo po Druskininkus ir žvalgėsi, 
kur būtų galima įrengti šio spor-
to aikšteles. TVIC vadovas, ge-
rai pažinojęs miestą, iš karto pa-
siūlė K. Dineikos parke nesančią 
apleistą tinklinio aikštelę. Pasi-
tarę, nusprendė, jog tai – tobula 
vieta piklbolo aikštelėms, kad jos 
būtų populiarios. 

Iškart buvo surengtas susi-
tikimas su savivaldybės meru 
Ričardu Malinausku ir specia-
listais. Visi patikėjo puikia šios 
sporto šakos perspektyva kuror-
te, ir netrukus miestas investavo 
į infrastruktūros įrengimą. Dar-
bai greitai pajudėjo. Kol K. Dinei-
kos parke buvo vykdomi įrengi-
nėjamų aikštelių darbai, piklbolo 
aikštelės buvo įrengtos „Snow 
Arenos“ erdvėse.

– Kaip Jūs susidomėjote 
šia sporto šaka? 

– Aš pats pirmiausia pradėjau 
vaikščioti į „Snow Areną“ pas tre-
nerį Gediminą. Kažkas pakvietė, 
nuėjau be didelių vilčių ir lūkes-
čių. Netikėjau, kad gali mane sti-
priai sudominti. Nusprendžiau tik 
pabandyti. Kai nuėjau ir paban-
džiau pažaisti, taip ir likau.

– Vasarą šio sporto mėgėjai 
treniruojasi K. Dineikos parke 
įrengtose aikštelėse. O ką da-
rote žiemą? 

– Treniruotės vyksta ištisus 
metus. Šiemet žiemą žaidžiame 

„Atgimimo“ mokykloje, bet tik sa-
vaitgaliais, nes darbo dienomis 
ten labai intensyvus salės užim-
tumas. Galiu pasidžiaugti, kad 
LSC Sporto komplekse „Drus-
kininkai“ įrenginėjamos keturios 
piklbolo aikštelės, į kurias mes, 
visi klubiečiai, ir kelsimės žiemos 
sezonui. Turėsime puikias sąly-
gas ir šaltuoju metų sezonu.

Aš pats tikiu, kad šis sportas 
turi ateitį. Pasikalbėjome su cen-
tro vadovais ir jie sutiko mums vi-
daus salėje įrengti keturias aikš-
teles, tinkamas piklbolui. 

– Ar Druskininkuose daug 
šio sporto entuziastų? 

– Labai aktyvių žaidėjų yra 
apie trisdešimt – keturiasdešimt. 
Manau, kad Druskininkams tai 
yra labai daug. Ir jų būtų dar dau-
giau, jei turėtumėme dar daugiau 
aikštelių. Socialinio tinklo grupė-
je turime per šimtą žmonių, susi-
domėjusių šia sporto šaka. Žino-
ma, ne visi grupės nariai užsiima 
piklbolu, kai kurie – tik stebėto-
jai, besiruošiantys pradėti žaisti.

– Kaip šios sporto šakos 
entuziastai varžosi tarpusa-
vyje?

– Lietuvoje rengiami turny-
rai. Druskininkiečiai juose akty-
viai dalyvauja, visuose turnyruo-
se būname pastebimi – ne tik dėl 
didelio dalyvių kiekio, gero žaidi-
mo, bet ir dėl išskirtinės apran-
gos. Turime klubo logotipais pa-
dabintas aprangas. Lietuvoje 
esame vieni iš labiausiai pas-
tebimų klubų ir ateityje, manau, 
būsime dar ryškesni.

– Kokie druskininkiečių re-
zultatai? 

– Druskininkiečių rezultatai 
yra tikrai ryškūs. Daugumoje tur-
nyrų pakylas puošia druskinin-

kiečiai. Paskutiniai turnyrai drus-
kininkiečiams buvo itin sėkmingi. 
Manau, kad prie to reikšmingiau-
siai prisidėjo puikios treniruočių 
sąlygos mūsų mieste. Pats esu 
iškovojęs penkis medalius. 

– Į kokias kategorijas skirs-
tomi piklbolo sportininkai? 

– Pagrindinės grupės yra: vy-
rai, moterys ir mišrios poros. 
Šios kategorijos dar skirstomos į 
kelių lygių – yra reitingų suskirs-
tymai. Jei pasakyti paprasčiau, 
tai yra pradedantieji ir pažengu-
sieji bei vyresnio amžiaus – 50+ 
– kategorija. Pradedančiajam ar 
pažengusiajam nustatymo tiks-
lui yra sukurta programėlė – su-
vedami žaidėjų rezultatai ir skai-
čiuojamas reitingas.

– Ar Druskininkuose daug 
šį sportą kultivuojančių mo-
terų? 

– Pas mus moterų tikrai daug, 
kituose klubuose jų mažiau, to-
dėl dažnai jiems nepavyksta su-
burti tiek mišrių komandų. Mums 
šiuo klausimu pasisekė labiau.

– Kuo Jus žavi šis sportas? 
– Man labai patinka puiki 

Druskininkų piklbolo bendruo-
menė – vieni kitus labai palaiko, 
padeda. Ir esame vieningi. Ben-
druomenė suburia daug įvairiau-
sių žmonių, sukuria daug naujų 
ryšių. Socializacija šiame spor-
te labai stipri. Beje, tai – nau-
jas ir dar besivystantis sportas. 
Mes galime sakyti, kad buvo-
me ir esame jo pradininkai Lie-
tuvoje, todėl, manau, kad kai ku-
rie mūsų darbai gali turėti įtakos 
ir tolesniam piklbolo vystymuisi.

– Koks šiame sporte yra 
Lietuvos piklbolo federacijos 
vaidmuo?

– Lietuvos piklbolo federacija 
nėra labai aktyvi, bet paskutiniai-
siais metais stengiasi tai pakeis-
ti. Pradžioje buvo daug saviei-
gos, trūko koordinavimo, visi 
viską interpretavo individualiai. 
Dabar atsirado daugiau klubų, 
norint juos apjungti, federacijos 
darbas darosi labiau svarbus! 
Aktyviausi yra Vilniaus, Kau-
no, Babtų, Klaipėdos ir, žinoma, 
Druskininkų klubai.

– Kokie žmonės ateina į pi-
klbolo klubą? Ar tai – dides-
nes pajamas gaunantys žmo-
nės, kaip teniso atveju? 

– Manau, kad tai – vidutines ir 
aukštesnes pajamas gaunantys 
išsilavinę žmonės. Tokiam spor-
tui reikia laiko. Natūralu – dau-
giau laiko sau gali leisti žmonės, 
kurie yra labiau „susitvarkę gy-
venimus“. Siekti aukštesnių re-
zultatų, neužtenka žaisti vieną 
kartą per savaitę. Sakome, kad 
trys kartai per savaitę – tik for-
mos palaikymui. Sportuodami 
keturis ar penkis kartus, jau ge-
riname savo įgūdžius ir galime 
siekti aukštesnių rezultatų. 

– Ar Jūsų šeima žaidžia pi-
klbolą? 

– Mano sūnus Emilis, kuriam 
dar tik ketveri, labai domisi. Nuo-
lat kviečia namuose pamušinėti 
kamuoliuką. Mes treniruojamės 
žaidimo forma. Jei tas jo susi-
domėjimas nepradings, manau, 
kad artimiausiu metu pradėsime 
treniruotis aikštelėje.

– Papasakokite apie save, 
koks Jūsų santykis su Druski-
ninkais? 

– Esu druskininkietis. Išvažia-
vau į Vilnių studijuoti, bet Drus-
kininkų trauka buvo tokia stipri, 
kad praktiškai jaučiuosi, jog net 

nebuvau iš Druskininkų išvažia-
vęs. Kiekvieną laisvą minutę su-
grįždavau į gimtąjį miestą.

Studijavau inžinerinę speci-
alybę. Penkerius metus studi-
javau bakalaurą, vėliau įstojau į 
magistrantūrą. Mokiausi ne dėl 
diplomo – dėl žinių. Tiesiog mė-
gavausi studijomis, labai man 
jos patiko. Tačiau gyvenimas 
taip susiklostė, jog nedirbu pa-
gal specialybę, esu visiškai kito-
je srityje.

– Kokia Jūsų siekiamybė 
piklbolo sporte? Norėtumėte 
tapti čempionu? 

– Viskam savas laikas. Ne-
dedu vilčių, kad būsiu pirmas 
Pasaulyje ar Europoje, į rake-
čių sportą vėluoju ateiti bent 30 
metų. Man malonu užsiimti šiuo 
sportu, kad vietinėje lygoje ar 
Lietuvoje galėčiau „pasistumdy-
ti“ savo lygyje ant garbės pakylų. 

Mane žavi mūsų ir Lietuvos 
piklbolo bendruomenė. Gal atei-
tyje matysiu save labiau kokio-
je valdyboje, kurioje būdamas 
galėsiu piklbolo bendruomenei 
kažkuo labiau padėti.

Taip pat norėčiau atiduoti 
duoklę jaunimui, padėti jauniems 
žmonėms siekti aukštų sporto 
rezultatų, juos pamokyti, suteik-
ti galimybę atrasti talentus. Ma-
nau, kad apie tai mažai kas su-
simąsto, bet tai yra labai svarbu.

Kai aš pats augau, turėjau la-
bai gerų mokytojų, kurie man 
suteikė platesnį mąstymą, leido 
pažvelgti į pasaulį plačiau. Esu 
jiems labai dėkingas. Norėčiau ir 
aš suteikti kažkam geresnes są-
lygas ir ką nors naudinga duoti 
jauniems žmonės.
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Jubiliejinis žurnalas „Dainava“: 25 metai meilės gimtajam kraštui

Druskininkų savivaldybės 
viešoji biblioteka, vykdyda-
ma savo misiją būti kultūros 
sklaidos ir bendruomenės 
telkimo įstaiga, puoselėja tra-
diciją organizuoti renginius, 
suteikiančius galimybę pa-
žinti platesnį kūrybinį kon-
tekstą per skaitytojų susitiki-
mą su kūrėjais bei leidėjais. 
Tokie susitikimai praplečia 
akiratį, atveria kūrybos ir lei-
dybos užkulisius, skatina pa-
justi gyvą literatūros pulsą, 
įkvepia domėtis kultūros si-
tuacija. Vienas tokių renginių 
spalio viduryje subūrė drus-
kininkiečius pabendrauti su 
dzūkų kultūros žurnalo „Dai-
nava“ leidėjais, plačiau su-
sipažinti su Dzūkijos regio-
no kultūros įvykių panorama. 
Viešojoje bibliotekoje buvo 
pasitiktas naujas, ką tik die-
nos šviesą išvydęs žurnalo 
numeris.

„Dainava“ mini jubiliejų
Šiemetis žurnalas „Dainava“ 

– ypatingas, jubiliejinis, šven-
čiantis savo gyvavimo 25-metį. 
Ši leidinio sukaktis byloja apie 
patirtį, tvarumą, liudija skaity-
tojų ištikimybę. Žurnalo leidy-
bos laikotarpiu pasikeitė kartos, 
bet nepasikeitė šio leidinio tiks-
lai ir vertybės, nepakito ir sklei-
džiama meilė gimtajam kraštui, 
Dzūkijos žmonėms. Žurnalas – 
šiuolaikiškas, modernus, atvi-
ras bendruomenės poreikiams, 
įvairus savo žanrais. Čia prista-
tomi regiono istoriniai ir kultūri-
niai įvykiai, iškilios asmenybės, 
supažindinama su krašto pavel-
du, komentuojami meno reiški-
niai, pažymimos svarbios da-
tos, aptariamos kultūros įstaigų 
ir nevyriausybinių organizacijų 
veiklos aktualijos. Žurnale pu-
blikuojama žymių rašytojų ir de-
biutuojančių literatų kūryba, be 
to, rašytinį žodį praturtina dzū-
kiškos šnektos intarpai bei gau-
sios nuotraukos.

Jubiliejinio žurnalo „Dainava“ 
sutiktuvėse dalyvavo ilgametis 
šio leidinio redaktorius, Lietuvos 
rašytojų sąjungos narys, poe-
tas, eseistas, didelę vadybinio 
ir leidybinio darbo patirtį turin-
tis spaudos darbuotojas Česlo-
vas Skaržinskas, žurnalo redak-
cinės kolegijos atstovas, vienas 
iš garsiųjų fotomenininkų brolių 
Černiauskų – Algimantas Čer-
niauskas, renginį moderavo bu-
vęs ilgametis Vilniaus apskrities 
Adomo Mickevičiaus viešosios 

bibliotekos direktorius Algis Pe-
tras Zurlys.

„Žurnalo sutiktuvės – mums 
visiems yra šventė. O druskinin-
kiečiams ypatingai svarbu pa-
sitikti šį jubiliejinį numerį, nes 
jį puošia kurorto vaizdai, apie 
Druskininkus informatyviai pa-
sakoja pirmuosiuose žurna-
lo puslapiuose publikuojami ra-
šiniai. Žurnalas dzūko širdžiai 
brangus ir dėl to, kad puoselė-
ja dzūkišką šnektą, gražią mūsų 
prosenelių kalbą, kuria turime 
rūpintis, jos nepamiršti, išlaiky-
ti jos galią ir gyvybingumą. Žur-
nale randa vietą visi, kurie turi 
kūrybinę gyslelę. Tai žurnalas, 
vertas visų pagarbos, jis nenu-
sileidžia kitų Lietuvos regionų 
kultūros leidiniams“, – apie nau-
jąjį žurnalo numerį atsiliepė ren-
ginio moderatorius A. P. Zur-
lys. Sklaidydamas „Dainavą“, 
jis pacitavo daugelį publikaci-
jų ir akcentavo, kad redaktorius 
Č. Skaržinskas visada buvo ku-
pinas minčių ir idėjų, kad žurna-
las taptų įvairiapusiškas, repre-
zentatyvus ir įdomus. 

Kelias su „Dainava“ nėra 
paprastas

Redakcinės kolegijos senbu-
vis A. Černiauskas, besirūpi-
nantis šio žurnalo menine verte 
nuo jo antrojo numerio, priminė, 
kad „Dainavą“ nuo 2000 m. lei-
džia Alytaus apskrities literatų 
klubas „Tėkmė“ ir Dzūkų kultū-
ros draugė. Pranešėjas pasako-
jo, kas žurnalo leidybos istorija 
buvo permaininga. Ilgiausiai – 
apie du dešimtmečius – redak-
toriaus pareigas iki 2021 m. ėjo 
Alytaus kraštotyros muziejaus 
direktorė Audronė Jakunskie-
nė. Jai atsisveikinus su Alytumi, 
žurnalas atsidūrė ant išnykimo 
ribos, nes Dzūkijos sostinėje 
neatsirado žmonių, kurie užsi-
imtų dzūkų kultūrinio gyvenimo 
fiksavimu ir sklaida. Žurnalas, 
anot Romualdo Ozolo, turintis 
vienintelį trūkumą – esantis per 
daug flegmatiškas, nes per me-
tus išeina tik du kartus, – atsidū-
rė ant nebūties kranto.

„Laimė, pavyko prikalbinti 
žurnalistą, poetą, daugelio kny-
gų autorių Č. Skaržinską, kuris 
nuo 2022 m. nepailstamai ant 
savo pečių tempė „Dainavos“ 
žurnalo leidybą iš duobės iki šių 
metų. Tiesa, kartą, nuovargio 
akimirką, jis pasiskundė: „Intai-
sei man „Dainavą“, kaip mergai 
vaiką.“ Tačiau reikia pasakyti, 
kad jis tą vaiką augino ir puose-

lėjo tinkama kryptimi, nes žur-
nalas sulaukė gražaus 25-erių 
metų jubiliejaus. Ne tuščiomis 
rankomis, o sudvigubintu nume-
riu. Galima sakyti, kad žurnalo 
leidybos kelias nusidriekė nuo 
Gudakiemio iki Merkinės ir at-
gal, į Česlovo namų palėpę, ku-
rioje ir gimdavo „Dainava“, kur 
gimė jo knygos ir daugelis eilė-
raščių. 

O dabar liūdnoji naujiena. 
Praėjusią savaitę sušaukta-
me Dzūkų kultūros draugės na-
rių susirinkime Česlovas oficia-
liai pareiškė, kad užbaigia savo, 
kaip „Dainavos“ redaktoriaus, 
karjerą ir atsidės kūrybai. Tai 
nebuvo perkūnas iš giedro dan-
gaus, Česlovas apie tai kalbėjo 
jau ne kartą. 

Pasitardami, ieškojome žmo-
gaus, kuris imtųsi šios naštos. 
Deja, deja, nei Alytuje, nei ki-
tuose Dainavos krašto mieste-
liuose tokio žmogaus surasti ne-
pavyko. Bet, jei ilgai belsi, gal ir 
pasiseks. Atsirado viltis, kad šio 
darbo imsis druskininkietė Lina 
Simutytė – rašytoja, scenaris-
tė, literatūrinių performansų atli-
kėja. Jos kūrybiniam laukui api-
būdinti puslapio neužtektų. Čia 
reikėtų padėkoti ir Ritai Makse-
lytei, kuri mums tarpininkavo“, – 
artėjančias žurnalo redakcijos 
permainas pagarsino A. Čer-
niauskas. 

Jis geru žodžiu paminėjo ir 
druskininkietę Vidą Šuliaus-
kienę, kuri, pasak redaktorės 
A. Jakunskienės, buvo žurna-
lo ambasadorė Druskininkuo-
se. Nors V. Šuliauskienė nė kar-
to nebuvo įtraukta į redkolegijos 
sudėtį, bet niekas ir nė viename 
mieste ar miestelyje tiek nenu-
veikė, propaguodamas žurnalą, 
kaip ši druskininkietė, „Daina-
vos“ bičiulė.

„Dainava“ – ne tik kūrybos, 
bet ir kalbos tvarumo metraš-
tis

Žurnalo rengėjas Č. Skar-
žinskas, pasidžiaugęs Druski-
ninkais – Lietuvos kultūros sos-
tine, savivaldybės finansiniu 
prisidėjimu prie žurnalo „Daina-
va“ leidybos, gražia draugyste 
su Viešąja biblioteka, pabrėžė, 
kad jubiliejinė „Dainava“ šįkart 
pašvęsta ne vienam jubiliejui – 
dailininko ir kompozitoriaus M. 
K. Čiurlionio 150-osioms gimi-
mo metinėms, su Dzūkija susi-
jusio vargonininko, chorvedžio, 
pedagogo ir kompozitoriaus 
Juozo Neimonto tokio paties 

masto sukakčiai, taip pat Ne-
dzingėje gyvenusio poeto An-
tano Kalanavičiaus 80-mečiui, 
Druskininkuose gimusio ir Vei-
siejų krašte užaugusio poeto, 
vertėjo, literatūros kritiko Ginta-
ro Bleizgio 50-mečiui. Redakto-
rius atskleidė, kad per šiuos ke-
tverius darbo metus jo dešinioji 
ranka ir didžiausias talkininkas 
buvo redakcinės kolegijos na-
rys A. Černiauskas, kuris ne tik 
vedė fotografijos rubriką, rašė 
straipsnius, bet ir atliko daug or-
ganizacinių darbų, ieškant nau-
jų temų, kad žurnalas būtų įvai-
rus ir skaitomas. Č. Skaržinskas 
palinkėjo, kad žurnalo leidyba 
nenutrūktų ir „Dainava“ sulauk-
tų 50 metų jubiliejaus, nes Dzū-
kijoje dar yra rašančių žmonių, 
tik reikia juos pakalbinti, paska-
tinti rašyti. Prie tokių priskirtina, 
pavyzdžiui, druskininkietė Irena 
Barysaitė-Verseckienė, puikiai 
rašanti dzūkiškai ir turinti poten-
cialą išleisti savo humoristinių 
porinimų knygą. 

Pakviesta pasisakyti, litua-
nistės išsilavinimą ir didelę pe-
dagoginio darbo patirtį turinti I. 
Barysaitė-Verseckienė neslė-
pė, kad jai sopa dūšią dėl lie-
tuvių kalbos, o dar labiau – dėl 
tarmės, nes dzūkiška šnekta 
nūnai nueina į užmarštį. Prisimi-
nusi tuos laikus, kai mokiniams 
suteikdavo žinių apie tarmes ir 
mokė kalbėti dzūkiškai, prele-
gentė pacitavo dabartinės kar-
tos vaikų požiūrį: „Ne trendas 
kalbėti tarmiškai!“ 

Lietuvių kalbos puoselėjimo 
tema prabilo ir lituanistė Izabe-
lė Ūsienė. Ji teigė, kad turtinga 
žurnalo „Dainava“ kalba – tai at-
kirtis feisbukinei kalbai, kai so-
cialiniuose tinkluose įsigalė-
jo bendravimas tik skiemeniu, 
ženklu ar vaikišku piešinuku. Ką 
nors komentuojant, suraitoma 
pusiau špygutė, o juk reikėtų žo-
džiais mintį išreikšti, bent saki-
nį parašyti. „Geras sakinys yra 
kaip protinga valstybė – aiškus, 
trumpas, išmintingas, o šiuo 
metu to labai trūksta“, – pažy-
mėjo pasisakančioji ir pridūrė, 
kad dabartinė kalba suprastėjo, 
ypač kalbėsena, dikcija, o kirčia-
vimas tapo tiesiog apgailėtinas. 
Juk skambiausia pasaulyje lie-
tuvių kalba ypatinga būtent tuo, 
kad žodžiai kirčiuojami – ir labai 
sudėtingai! Šiandien kalbai ne-
skiriama tinkamo dėmesio – ne-
begirdėti viešojo sektoriaus įs-
taigose kalbos tvarkytojų, jiems 
nebeskiriama etatų, pinigėlių. 

Šie, tikriausiai, nukeliauja ki-
tiems tikslams. „Būsimieji auto-
riai, kurie rašysite, neužmirški-
te savo kalbos, tarmės, minčių 
švaros, padorumo, nes šių daly-
kų jau labai trūksta!“ – palinkė-
jo I. Ūsienė.

Ketvirtis amžiaus „Daina-
vai“ – ne riba

Salėje susirinkusiems „Dai-
navos“ skaitytojams žodį tarė ir 
būsimoji šio žurnalo redaktorė 
L. Simutytė. Ji konstatavo, kad 
visas jos kūrybinis kelias vedė 
link šio pasirinkimo. Rašytoja 
prisipažino esanti pusiau dzūkė, 
pusiau žemaitė, prisiminė vai-
kystės vasaras, praleistas pas 
močiutę Ratnyčioje, ir atviravo, 
kad prie žurnalo leidybos sutiko 
prisidėti iš meilės šiam kraštui, 
iš noro tęsti leidinio tradicijas. L. 
Simutytė turi prozos redaktorės 
patirties kultūros žurnale „Lite-
ratūra ir menas“, yra nuolatinė 
jo autorė, interviu su prozinin-
kais, poetais, dailininkais rengė-
ja, jos straipsniai publikuojami 
žurnaluose „Nemunas“, „Me-
tai“, laikraštyje „Šiaurės Atėnai“ 
ir kitoje periodikoje, jos rašyti-
nė kūryba įvertinta diplomais 
ir premijomis. Būsimoji redak-
torė pažadėjo stengtis išlaiky-
ti dabartinę „Dainavos“ kokybę, 
nepasiduoti galimoms avantiū-
roms, išreiškė norą pasikviesti 
ir naujų autorių, galbūt, ir savo 
kartos, taip pat padrąsino kū-
rybingus bendruomenės narius 
siųsti savo tekstus „Dainavos“ 
redakcijai.

„Ne tik mylėkite, bet ir padė-
kite L. Simutytei išlaikyti ir neš-
ti aukštai iškeltą „Dainavos“ vė-
liavą, kad ji būtų matoma toli už 
Dainavos žemių...“ – renginio 
dalyvius paragino A. Černiaus-
kas.

Gražių linkėjimų žurnalui bei 
jo redakcijai pažėrė „Dainavos“ 
skaitytojai, jiems pritarė ir Tre-
čiojo amžiaus universiteto mote-
rų vokalinio ansamblio „Vakarė-
jant“ dainorėlės, vadovaujamos 
Virginijos Šedienės, rudenišką 
vakarą nuskaidrinusios melodi-
jomis, į kurias įpynė ir savo ne-
blėstančią meilę Dzūkijai. „Šis 
ansamblis toks pat iškilus, kaip 
ir žurnalas!“ – aplodismentais ir 
jubiliejiniais „Dainavos“ žurna-
lais dainininkes apdovanojo ren-
ginio vedėjai.

Druskininkų savivaldybės 
viešosios bibliotekos 

informacija

Viešojoje bibliotekoje organizuotos jubiliejinio – 25-ojo – žurnalo „Dainava“ numerio sutiktuvės / Druskininkų savivaldybės viešosios bibliotekos archyvo nuotraukos
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Druskininkuose ir apylin-
kėse puikiai žinoma „Editos 
kepyklėlė“ – tai šeimos vers-
las, kurį maždaug prieš ke-
tverius metus įkūrė Edita ir 
Modestas Kavaliauskai. Su-
grįžę iš emigracijos Anglijo-
je, jie pritaikė ten įgytą patir-
tį ir pradėjo kepti duoną, kuri 
greitai pelnė pirkėjų meilę dėl 
savo išskirtinio skonio ir na-
tūralios sudėties. Šiandien 
„Editos kepyklėlės“ duona 
yra ne tik mėgstamas pro-
duktas kasdieniam stalui, bet 
ir neatsiejama Druskininkų 
krašto švenčių bei mugių da-
lis.

Išskirtinumas – natūralu-
mas ir gamybos procesas

„Editos duona“ išsiskiria tuo, 
kad yra gaminama su meile ir 
atsidavimu, naudojant tik natū-
ralius ingredientus. Tai – šeimos 
verslas, kuriame į kiekvieną 
duonos kepalėlį įdedama daug 
rankų darbo ir šilumos. Būtent 
dėl savo natūralumo ir sveikatai 
palankios sudėties duona yra 
įvertinta „Rakto skylutės“ sim-
boliu („Rakto skylutė“ – sveika-
tai palankesni maisto produk-
tai). Šis ženklas patvirtina, kad 
produkte yra mažiau cukraus, 
druskos, sočiųjų riebalų, nėra 
maisto saldiklių, o grūdiniuose 
gaminiuose išsaugota daugiau 
maistinių skaidulų.

Duonos kepimo procesas 

yra ilgas ir reikalaujantis kantry-
bės. Jis prasideda nuo natūra-
laus raugo, kuris brandinamas 
12 valandų. Būtent ilga fermen-
tacija suteikia duonai purumo ir 
išskirtinį, švelniai rūgštų skonį. 
Tešla maišoma ir formuojama 
rankomis, o kepama konvekci-
nėje krosnyje, kurią šeima yra 
įsirengusi savo kepyklėlėje.

Duonos asortimentas
Nors Kavaliauskų šeimos ke-

pamos duonos asortimentas 
nuolat kinta, Edita pasakojo, kad 
nuolat kepa keletą duonos rū-
šių. Pirmiausia – „Rakto skylu-
tės“ ženklu įvertinta „Gardžioji“ 
duona – šviesi duona su sėklo-
mis, kuri tarp pirkėjų ir ragautojų 
yra populiariausia. Jos sudėtyje 
gausu linų sėmenų, saulėgrąžų 
ir avižų. Pasak E. Kavaliauskie-
nės, ši duona yra soti, maistinga 
ir pasižymi turtingu skoniu: „Na, 
ne veltui sakoma, kad pirmiausia 
duona turi būti kepama su mei-
le. Ne tik geri produktai lemia, ar 
duona bus skani. Pagal mūsų re-
ceptą kepama duona man pačiai 
labai skani. Ji kepama, laikantis 
senolių tradicijų, ir tik natūralaus 
rauginimo būdu.

Gal ji skani dar ir todėl, kad 
aš, kepdama duoną, tiesiog pati 
tuo procesu mėgaujuosi? Nieka-
da neįsivaizdavau, kad man tai 
patiks. Net vyras sako, kad stebi 
mane iš šalies ir džiaugiasi, ma-
tydamas, kad man tai patinka.“

Taip pat kepama šviesi, rugi-
nė ir grikių duona be gliuteno. 
Be to, asortimente galima ras-
ti ir desertinę duoną su vaisiais 
ir lazdynų riešutais, kuri yra pui-
kus pasirinkimas smaližiams.

Duonos receptų kūrimas – 
bendras šeimos darbas. Nors 
kepyklėlė vadinasi „Editos“, prie 
receptūrų tobulinimo moteris 
dirba kartu su vyru Modestu, ku-
ris duonos kepimo patirties įgijo 
Anglijoje, o dabar nuolat ekspe-
rimentuoja ir ieško naujų skonių. 
Edita, kepdama duoną, įdeda tą 
nematomą, bet svarbiausią in-
gredientą – dalelę širdies. „Man 
labai svarbu, kai žmonės pagiria 
mūsų duoną. Tuomet žinau, kad 
į ją įdėta meilė pasiekė jų stalą“, 
– šypsosi ji.

Kiekvienas naujas „Editos 
kepyklėlės“ duonos receptas, 
prieš pasiūlant jį pirkėjams, yra 
ragaujamas ir vertinamas visų 
šeimos narių.

Pripažinimas ir populiaru-
mas

„Editos kepyklėlės“ duoną 
pirkėjai vertina ne tik dėl skonio, 
bet ir dėl nuolatinio šviežumo – 
duona kepama beveik kasdien. 
Per vieną kepimą pagaminama 
apie 30-40 kepalėlių, o savait-
galiais ir švenčių dienomis, ypač 
tomis dienomis, kai vyksta mu-
gės ir turgūs, šios duonelės pa-
klausa dar labiau išauga.

Pirkėjai dažnai sako, kad ši 
duona yra „kaip pyragas“ – to-
kia skani, kad ją galima valgyti 
vieną, be jokių priedų. Dėl šios 
priežasties duona nespėja pa-
senti – ji iškart suvalgoma. Šei-
ma turi daug nuolatinių klientų 
ne tik Druskininkuose, bet ir su-
laukia užsakymų iš kitų miestų.

„Editos kepyklėlės“ duo-
nos galima nusipirkti įvairiuose 
Druskininkų ir Dzūkijos regiono 
renginiuose, bendruomenių su-
sibūrimuose ir mugėse. Kur be-
pasirodytų, „Editos kepyklėlės“ 
prekystalis sulaukia didelio pir-
kėjų dėmesio, o duona dažnai 
išperkama per kelias valandas. 
Tai tik įrodo, kad nuoširdus dar-
bas ir dėmesys kokybei visada 
atsiperka pirkėjų meile ir lojalu-
mu.

Pagal Druskininkų 
savivaldybės VSB 

informaciją parengė  
Laima Rekevičienė

Druskininkuose kepama „Editos kepyklėlės“ duona dėl 
natūralumo ir išskirtinio skonio“ pelnė  

„Rakto skylutės“ pripažinimą

„Editos duona“ išsiskiria tuo, kad yra gaminama su meile ir atsidavimu, naudojant tik na-
tūralius ingredientus / Asmeninio archyvo nuotrauka

E. Kavaliauskienė: „Mūsų duona yra soti, maistinga ir pasižymi turtingu skoniu – ji kepa-
ma su meile“ / Laimos Rekevičienės nuotrauka

Šiuo metu Druskininkų savivaldybės VSB iniciatyva 
„Rakto skylutės“ simbolis jau suteiktas penkiems Drus-
kininkų krašto gamintojams:

• Inetos Miliūtės uogininkystės ūkio vynuogėms ir šilauo-
gėms

• Ūkininko Arvydo Bozio kartu su šeima gaminamiems 
rankų darbo vaisiniams saldainiams „Basa“ (13 rūšių)

• Ūkininko Laimučio Genio smidrams „Geniorojaus smi-
drai“ ir gervuogėms

• Kęstučio Lazicko ūkio avietėms ir bulvėms

• MB „Editos kepyklėlės“ kepamai duonai „Vaisinė“ ir „Gar-
džioji“

Druskininkų savivaldybės VSB siekia bendro tikslo – kad 
mūsų mieste daugėtų geresnės sudėties maisto produktų, o 
gyventojai turėtų vis daugiau galimybių rinktis sveikatai pa-
lankesnius, vietoje gaminamus produktus.

Sveikesni kasdieniai pasirinkimai daro tiesioginę įtaką 
mūsų gerovei: pagerina savijautą, sumažina lėtinių neinfek-
cinių ligų riziką, paskatina atsakingą maisto kultūrą ir susti-
prina vietos verslus. Todėl labai svarbu, kad lengvai prieina-
mi produktai būtų ne tik skanūs, bet ir maistingesni, turintys 
mažiau cukraus, druskos ar nereikalingų riebalų.

Druskininkų savivaldybės VSB kviečia maisto pro-
duktų gamintojus prisijungti prie sveikatai palankesnių 
maisto produktų gamintojų būrio ir „Rakto skylutės“ 
ženklinimo sistemos. Dėl bendradarbiavimo ir išsames-
nės informacijos kreipkitės į Druskininkų savivaldybės 
visuomenės sveikatos biurą tel. +370 645 54959 arba el. 
paštu vsb@druskininkai.lt.
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Spręskite kryžiažodį ir 
laimėkite Druskininkų 
savivaldybės viešosios 

bibliotekos prizus!

Teikiama LEA parama šilumos siurbliams – kompensuos iki 90 proc.  
šildymo įrangos kainos, ragina paskubėti

Druskininkų savivaldybės viešoji biblioteka, da-
lyvaudama spalio 24-31 d. vykstančioje Medijų ir 
informacinio raštigumo savaitėje, ir Jus kviečia 
pabandyti „išlukštenti“ šį kryžiažodį. 

Ar žinote atsakymus į visus klausimus? Jeigu taip, 
išspręskite kryžiažodį ir iki lapkričio 4 d. nuo 10.30 
iki 17 val. atneškite į biblioteką (V.Kudirkos g. 13).Pir-
mieji penki lankytojai, teisingai išsprendę kryžiažodį, 
bus apdovanoti bibliotekos prizais!

Šildymo sistema oras – van-
duo yra modernus ir efektyvus 
šildymo būdas. Gyventojus nau-
doti šių šilumos siurblių siste-
mą skatina jų paprastas įren-
gimas, valdymas ir priežiūra. 
Šilumos siurblio darbo princi-
pas „trys viename“ leidžia šildyti 
grindis, radiatorius ir tiekti karš-
tą vandenį. Įrangą galima regu-
liuoti nuotoliu – tai labai patogu 
dažnai išvykstantiems, skuban-
tiems žmonėms. Ši šildymo sis-
tema namus šildo pagal nusta-
tytą nuolatinę temperatūrą, taigi 
nereikia niekuo rūpintis.

Naujausios kartos šilumos 

siurbliai pasižymi ypač aukštu 
energijos efektyvumu ir gali už-
tikrinti karšto vandens ruošimą 
net iki +75 °C. Tai labai tinka net 
ir tiems, kurie šildosi tik radiato-
riais. Taigi šilumos siurbliai tam-
pa itin efektyvūs ir populiarūs ne 
tik naujos, bet ir senesnės sta-
tybos namuose ar renovuotose 
patalpose.

Viskuo pasirūpina „Ecoe-
nergija.lt“ komanda

„Daugelis mūsų klientų sako 
net nepagalvoję, kad šildytis gali 
būti taip paprasta, – teigė „Eco-
energija.lt“ vadovė Živilė Lapku-

vienė. – Jie džiaugiasi, kad va-
sarą nereikia rūpintis malkomis, 
valyti kaminų, šildantis, nėra pe-
lenų, malkų ar briketų įkrovų, 
temperatūrų šuolių, vos keliais 
mygtukais galima įjungti ir iš-
jungti šildymą ar reguliuoti nori-
mą temperatūrą, nustatyti nuo-
latinę šilumą. Ypač džiaugiasi 
klientai, įrangą įsigiję išsimokė-
tinai, nes moka nedideles įmo-
kas, o naudojasi moderniu šildy-
mu jau kelis sezonus“.

Anot jos, įmonė stengiasi, kad 
išmanus šildymas būtų prieina-
mas visiems, tad nuolat derina 
sąlygas su savo lizingo partne-
riais, kurie padeda įsigyti prekes 
geriausiomis išsimokėjimo sąly-
gomis. Naujas išsimokėjimo bū-
das leidžia 1000 Eur sumokėti 
dalimis per 10 mėnesių po 100 
Eur be jokio pabrangimo. Klien-
tui nereikia rūpintis, nes „Ecoe-
nergija.lt“ komanda padeda at-
likti vertinimą ir lydi klientą viso 
proceso metu – iki pat kompen-
sacijos išmokos gavimo.

„Primename, kad paraiškas 
kompensacijai gauti gali teik-
ti fiziniai asmenys, norintys pa-
keisti katilus, kurie naudoja mal-
kas, granules, durpių ar pjuvenų 
briketus, gamtines dujas, dyze-
linį krosnių kurą, akmens anglį 

ar kitą taršų kurą, į šilumos si-
urblius oras – vanduo. Paramą 
šilumos siurbliams gali gauti gy-
ventojai, nuosavybės teise val-
dantys gyvenamąjį namą, sodo 
namą ar gyvenamosios pa-
skirties butą dviejų butų name. 
Naujas privalumas tas, kad nėra 
privaloma atsisakyti savo seno-
jo katilo. Tokiu būdu galima turė-
ti alternatyvų šildymą ir jį sude-
rinti su šildymu oras – vanduo“, 
– atkreipė dėmesį „Ecoenergija.
lt“ vadovė.

Kaip ir kodėl rinktis šilu-
mos siurblius oras – vanduo?

Renkantis šilumos siurblį, rei-
kia atkreipti dėmesį į jo savybes, 
pavyzdžiui, našumą, vertinant 
tam tikrus rodiklius, kurie rodo, 
kiek šilumos perduoda įrengi-
nys naudodamas tą patį elek-
tros energijos kiekį.

Norint pasiekti maksima-
lų šilumos siurblio efektyvumą, 
svarbi pastato izoliacija – ge-
rai apšiltintas būstas padidins 
šildymo efektyvumą. Taip pat 
patartina naudoti išmaniąsias 
valdymo sistemas, kurios leis 
tiksliai sureguliuoti temperatū-
rą. Svarbus ir techninis aptar-
navimas – reikalinga periodiškai 
valyti filtrus ir patikrinti sistemą. 

Geriausiai tai patikėti tik speci-
alistams!.

„Verta ir labai svarbu rinktis 
įmonę, kuri suteikia visą paslau-
gų paketą – nuo konsultacijos 
iki šilumos siurblio montavimo ir 
dokumentų sutvarkymo bei ga-
rantinio ir pogarantinio aptarna-
vimo“, – pridūrė „Ecoenergija.lt“ 
vadovė.“

Kur kreiptis?
„Ilgametė patirtis rodo, kad 

gyventojams kyla daug klausi-
mų, susijusių su šilumos siurblių 
oras – vanduo įsigijimu ir para-
mos įsisavinimu. Todėl norin-
čiuosius laiku pasiruošti šildymo 
sezonui, jau dabar kviečiame 
registruotis konsultacijai te-
lefonu +370 670 26903 arba 
el. paštu info@ecoenergija.lt, 
kad gyvos konsultacijos metu 
individualiai galėtume suteik-
ti patarimų, pasirenkant šilu-
mos siurblį ir padėtumėme susi-
tvarkyti reikalingus dokumentus 
kompensacijai gauti“, – patarė 
„Ecoenergija.lt“ vadovė Ž. Lap-
kuvienė.

Sutaupykite net 90 proc. 
šilumos siurblio kainos – 
registruokitės jau dabar!

Lietuvos energetikos agentūra (LEA) nuo spalio 1 d. kviečia gyventojus, norinčius įsirengti šilumos siurblius „oras–vanduo“, teikti paraiškas kompensaci-
jai. Tai puiki žinia tiems, kurie skuba modernizuoti savo šildymo sistemas – dabar atsiranda galimybė atgauti net iki 90 proc. įrenginio kainos! UAB „Ecoener-
gija.lt“ ragina nedelsti ir registruotis jau dabar, kad būtumėte pasiruošę pateikti paraišką nuo pirmosios kvietimo dienos. Anksčiau LEA kvietimai sulaukdavo 
didžiulio susidomėjimo, ir lėšos baigdavosi itin greitai.

Lietuvos energetikos agentūra kviečia gyventojus, norinčius įsirengti šilumos siurblius 
„oras–vanduo“, teikti paraiškas kompensacijai 

Užsakymo Nr. MDR-528-01

PARODOS
Iki spalio 31 d. veiks Aleksandro Vozbino tapybos paroda 
„Gyvenimo geismas“.

Iki lapkričio 19 d. Druskininkų miesto muziejaus galerijoje 
(M. K. Čiurlionio g. 37) veiks paroda „Valdas Gilius (1960–
2021). Tapyba. Grafika“. 

Iki gruodžio 21 d. Druskininkų miesto muziejuje (M. K. 
Čiurlionio g. 59) veiks paroda „Valdas Gilius (1960 – 2021). 
Tapyba. Grafika“.

Iki gruodžio 30 d. Viešojoje bibliotekoje (V. Kudirkos g. 
13) veiks spaudinių paroda iš ciklo „Druskininkų grožio ir 
išskirtinumo liudininkai“, skirta Druskininkų garbės piliečiams 
Viliumui Malinauskui, Alfonsui Šuliauskui, Mikui Suraučiui.

Iki gruodžio 30 d. Viešojoje bibliotekoje (V. Kudirkos g. 
13) veiks spaudinių paroda iš ciklo ,,...iš tų Druskininkų aš 
atsivešiu saulę...“, skirta M. K. Čiurlionio 150-osioms gimimo 
metinėms.

Iki sausio 14 d. V. K. Jonyno galerijoje (Turistų g. 9) veiks 
patyriminė paroda „Mikalojus Konstantinas Čiurlionis: nuo 
Budos iki Rex“.

Iki 2026 m. lapkričio 1 d. M. K. Čiurlionio namų-muziejaus 
sode (M. K. Čiurlionio g. 35) veiks lauko paroda „Čiurlionių 
šeimos paletė“.
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Kunigas M. Talutis: „Nematuokime meilės mirusiam žvakutėmis. 

Tai jau darosi katastrofa“

Artėjant lapkričio 1-ajai – 
Visų Šventųjų dienai – kapi-
nės vėl nušvinta tūkstančiais 
žvakių. Deja, po kelių dienų 
šis grožis virsta kalnais atlie-
kų. Vien per Vėlines Lietuvo-
je susidaro keletas tūkstančių 
tonų plastiko ir stiklo žvakių li-
kučių, kuriuos tenka surinkti, 
perdirbti ar utilizuoti. Alytaus 
regiono žmonės, deja, taip pat 
lyderiauja, matuodami meilę 
mirusiesiems žvakutėmis.

Atliekų tvarkytojai kasmet 
įspėja: vienkartinės plastiki-
nės žvakės – vienas labiau-
siai teršiančių šios šventės 
simbolių. Apie tikrąją Vėlinių 
prasmę, santykį su mirusiai-
siais ir tai, kaip galime švęs-
ti tvariau, Alytaus regiono 
atliekų tvarkymo centro ko-
munikacijos specialistas Vai-
das Jankauskas pasikalbėjo 
su Šv. Liudviko ir Nemunaičio 
parapijų klebonu Mariumi Ta-
lučiu.

– Klebone, ką Jums reiškia 
lapkričio 1-oji?

– Man ši šventė – labai arti-
ma. Tai šventa rudens šventė, su-
sitikimo ir ilgesio metas. Tai buvi-
mas su tais, kurie išėjo, atminties 
ir maldos laikas.

Kapinės – ne tik vieta, kurioje 
ilsisi mūsų artimieji. Tai vieta, ku-
rioje žmogus gali sustoti, pagal-
voti apie savo gyvenimą ir apie 
pomirtinį kelią. Mirtis yra didžiau-
sias mokytojas – ji moko saugo-
ti laiką, pakilti virš kasdienybės, 
nesureikšminti smulkmenų. To-
dėl šis metas man – susikaupi-
mo, atsinaujinimo ir meilės gyve-
nimui laikas.

– Šventės metu kapinės tie-
siog skęsta žvakių šviesoje. 
Ar žvakių kiekis turi prasmę?

– Iš tiesų, šiandien matome, 
kad kapinės dažnai tampa varto-
tojiškumo atspindžiu. Po švenčių 
viskas užversta plastiku, stiklu, 
metalu. Tai rodo, kaip lengvai pa-
siduodame išorės spindesiui, už-
miršdami esmę.

Ugnis – gyvybės ženklas, o 
deganti žvakė simbolizuoja lauki-
mą, viltį, prisikėlimą. Tačiau svar-
biausia ne tai, kiek žvakių uždeg-
si, o ką jauti viduje.

Ateidamas prie kapo, padė-
kok tam žmogui už jo gyvenimą, 
pasakyk: „Aš tikiu, kad tu gyvas 
Kristuje, nes Kristus prisikėlė. 
Dėkoju, kad buvai mano gyveni-
me.“ Tai kur kas daugiau nei de-
šimt plastiko žvakučių. Nereikia 
bandyti daiktais užpildyti dvasi-
nės tuštumos – mirusiesiems rei-
kia mūsų atminties ir maldos, o 
ne atliekų kalnų.

– Tai kaip parodyti pagar-
bą artimiesiems, nekenkiant 
gamtai?

– Labai paprastai – užteks 
vienos žvakės, kuri dega iš šir-
dies. Galima naudoti daugkarti-
nius žvakidžių indus, molinius ar 
stiklinius, į kuriuos įdedi tik naują 
įdėklą. Džiaugiuosi, kad vis dau-
giau bendruomenių kuria ekologi-
škas žvakes iš bičių vaško, molio 
ar natūralaus dagčio. Tokia žva-
kė šviečia švelniau, bet širdžiai 
– šviesiau. Ir dar – svarbiausia 
ne tik šviesa ant kapo, bet švie-
sa mūsų namuose. Kai grįžtame 
iš kapinių, verta prisiminti, apie ką 
kalbėjome, ką jautėme. Vėlinės 
– tai ne išorinis ritualas, o vidinė 
malda.

– Esate dirbęs daugelyje 
parapijų. Ką jums pasako ka-
pinės?

– Per savo tarnystę esu ap-
lankęs daugybę kapinių – nuo 
mažų kaimo kapelių iki miestų. 
Matau, kaip kiekviena vieta turi 
savo dvasią. Man įsiminė Puns-
ko kapinės. Ten mažos lietuvių 
bendruomenės žmonės ant pa-
minklų rašo, iš kokio jie kaimo. 
Tai kuria ryšį su žeme, su vieta, 
kur žmogus gyveno.

Manau, ir mūsų kapinėse tu-
rėtų būti daugiau asmeniškumo 
ir pagarbos istorijai. Ant pamin-
klų galima rašyti, kuo žmogus 
buvo, kuo gyveno. Tokie užra-
šai padeda prisiminti ne tik pa-
vardę, bet ir gyvenimo prasmę.

Deja, nyksta mediniai kry-
žiai – seniausias, ekologiškiau-
sias mūsų protėvių simbolis. Jie 
sunykdavo natūraliai, užleisda-
mi vietą naujiems. O dabar ka-
pinės plečiasi, nors žmonių ma-
žėja. Vienam žmogui jau tenka 
prižiūrėti kelias kapavietes. Tu-
rime susimąstyti, kaip išsaugoti 
paprastumą ir darną su gamta.

– Kaip keisis mūsų santy-
kis su kapais ateityje?

– Jaunoji karta – skaitmeni-
nė. Jai svarbus ne tiek fizinis 
buvimas, kiek emocinis ryšys. 
Kol turime ryšį su žeme, tol ka-
pai mums brangūs. Bet ryšys 
silpsta. Turime išmokti perduoti 
jaunesniems ne tik pareigą, bet 
ir prasmę – kodėl einame, kodėl 
prisimename.

Nenorėčiau, kad pusė pla-
netos taptų milžiniškomis ka-
pinėmis. Mirusieji mums pali-
ko žemę gyviesiems – turime ją 
saugoti.

– Ką patartumėte žmo-
nėms, artėjant Vėlinėms?

– Visų pirma – mažiau daik-
tų, daugiau šviesos ir atminties. 
Vėlinės nėra plastiko šventė. Tai 
– meilės, padėkos ir vilties die-
na. Kai einu į kapines, visuo-
met pasiimu šventintą vandenį. 
Vanduo – gyvybės, prisikėli-
mo ir krikšto ženklas. Pakrapi-
nu kapą, pasimeldžiu, prisime-
nu žmogų. Man to užtenka.

Skaudu, kai matau kalnus 
plastiko po švenčių. Bet tikiu, 

kad galime pasikeisti – pradėti 
nuo savęs, nuo vienos žvakės, 
nuo vienos maldos. Kapinės – 
tai vieta, kur galime apsivalyti 
nuo pykčio, pavydų ir smulkme-
nų. Ateik, pasižiūrėk į tuos, ku-
rie jau iškeliavo. Jie taip pat gy-
veno, mylėjo, kentėjo, džiaugėsi 
– ir dabar ilsisi ramybėje. Mūsų 
mirtis dar neatėjo, bet ateis. Tad 
kam pykti, bartis, pavydėti?

Gyvenk, mylėk, spinduliuok 
šviesą ir daryk kitus laimingus. 
Tada ir kapinės nušvis ne tik 
žvakių, bet ir mūsų širdžių švie-
sa.

Alytaus regiono atliekų 
tvarkymo centras atkreipia 
dėmesį:

– keletas tūkstančių tonų – 
tiek plastiko ir stiklo žvakių atlie-
kų kasmet surenkama po Vėli-
nių Lietuvoje;

– dauguma jų neperdirba-
mos, nes susimaišo su vašku ir 
metalu;

– kiekviena plastikinė žvakė 
suyra per 300–500 metų;

– jei kiekvienas gyventojas 
atneštų tik vieną daugkartinę 
žvakę, atliekų sumažėtų dau-
giau nei 10 kartų;

– ekologiškos alternatyvos: 
bičių vaško žvakės, molio ar sti-
klo žvakidės, natūralūs dagčiai.

Patarimai gyventojams
Alytaus regiono atliekų tvar-

kymo centras (ARATC) ragina 
kapus puošti gyvomis gėlėmis ir 
minimalistinėmis, estetiškomis 
kompozicijomis iš natūralių me-
džiagų. Tokie pagerbimai atrodo 
santūriai, dera Vėlinių nuotaikai 
ir nesukuria sunkiai perdirbamų 
likučių. Jei naudojate puokščių 
karkasus ar kitus konstrukcinius 
elementus, stenkitės juos pasi-
likti ir naudoti daug kartų – taip 
taupysite ir pinigus, ir išteklius.

Ypatingą dėmesį skirkime 
žvakėms. Plastikiniai žvakių 
gaubtai – trumpaamžiai ir ne-
perdirbami, todėl jų geriau atsi-
sakyti. Daug tvaresnis sprendi-
mas – stikliniai žvakės gaubtai. 
Jie – ilgaamžiai, o keičiant tik 
įdėklą, susidaro žymiai mažiau 
atliekų. Be to, tai ekonomiš-
ka: kartą įsigytą gaubtą galima 
naudoti daugybę kartų. Jei sti-

klinis gaubtas vis dėlto sudūž-
ta ar tampa netinkamas, jis turi 
keliauti į stiklo konteinerį. Prie 
kapinių tokio nėra? Nepatingė-
kite nuvežti į artimiausią vietą, 
kur surenkamas stiklas – taip 
išvengsite žaliųjų atliekų srau-
to užteršimo pavojingomis šu-
kėmis ir rizikos ARATC darbuo-
tojams.

Rūšiavimas po apsilankymo 
kapinėse – ne mažiau svarbus. 
Žaliosios atliekos, tokios kaip la-
pai, žolė, smulkios ar stambes-
nės šakelės, nuvytusios gėlės, 
turi keliauti į joms skirtus kontei-
nerius, didmaišius ar specialias 
aptvertas aikšteles. Dirbtinės 
gėlės – nors ir „gėlės“ – nėra ža-
liosios atliekos. Jos gaminamos 
iš kompozitų (tekstiles, plastiko, 
metalo), todėl yra nerūšiuoja-
mos ir turi būti metamos į mišrių 
atliekų konteinerį. Tas pats ga-
lioja gėlių kempinėms bei krep-
šelių ar vainikų priedams.

Plastiko srautui galioja pa-
prasta taisyklė: švarūs plastiki-
niai žvakių įdėklai, plastikiniai 
vazonėliai ir maišeliai keliauja 
į plastiko (pakuočių) konteine-
rį. Jei įdėklai užteršti išsilydžiu-
sio vaško likučiais, jie perdirbi-
mui netinka – tokius meskite į 
mišrias atliekas. Popierius, kar-
tonas, dėžės ir popieriniai paka-
vimo maišeliai turi atsidurti po-
pieriui skirtuose konteineriuose. 
Stiklinės žvakidės – su vašku ar 
be jo – visada rūšiuojamos prie 
stiklo. Metaliniai vainikų karka-
sai ar žvakidžių dangteliai me-
tami į stiklo ir metalo rūšiavimo 
konteinerį, o gėlių kempinės – į 
mišrias atliekas.

Rūšiuodami atsakingai, mes 
ne tik mažiname sąvartynuose 
atsiduriančių atliekų kiekį, bet ir 
rodome pagarbą vietai, kur ilsi-
si mūsų artimieji. Tvari Vėlinių 
kultūra – tai pagarbus minima-
lizmas, daiktų pakartotinis nau-
dojimas ir aiškus atskyrimas, 
kur kuri atliekų rūšis turi keliauti. 
ARATC kviečia prisiminti: maži 
įpročių pokyčiai sukuria didelį 
poveikį. Vėlinių laikotarpiu. Jūsų 
atsakingi veiksmai – gražiausia 
pagarba ne tik išėjusiems, bet ir 
ateities kartoms.

ARATC informacija

Šv. Liudviko ir Nemunaičio parapijų klebonas M. Talutis (kairėje) / ARATC archyvo 
nuotrauka

RENGINIAI

Spalio 30 d. 16 val. Viešojoje bibliotekoje (V. Kudirkos g. 
13) – kūrybinės moliūgų skaptavimo dirbtuvės ,,Moliūgų 
išdaigos“. Reikalinga išankstinė registracija tel. +370 313 
51703.

Iki lapkričio 2 d. Druskininkuose vyks šviečiančių 
moliūgų šventė.

Lapkričio 4 d.16val. „Draugystės sanatorijos“ Raudono-
joje salėje koncertuos Druskininkų TAU moterų ansamb-
lis „Vakarėjant“.

Lapkričio 6 d. 17 val. Druskininkų miesto muziejuje (M. 
K. Čiurlionio g. 59) – smuikininkės Julijos Andersson kon-
certas „Solo“.

Lapkričio 4 – 7 d. 11 – 13.30 val. Viešojoje bibliotekoje 
(V. Kudirkos g. 13) – nemokami mokymai bibliotekoje 
„Skaitmeniniai įgūdžiai: viešosios e. paslaugos kasdi-
enai“. Registracija telefonu +370 313 51703.

Lapkričio 4 – 8 dienomis „Menų kalvėje” (M. K. 
Čiurlionio g. 27) – kūrybinės edukacijos moksleivių atos-
togoms. Veiklos mokamos. Registracija ir siūlomos edu-
kacijos – www.acmenukalve.lt.

Lapkričio 7 d. 16 val. Viešojoje bibliotekoje (V. Kudirkos 
g. 13) – garsinis skaitymas vaikams ,,Atrakinkim lobių 
skrynią“.

Lapkričio 8 dieną 14 – 16 val. „Menų kalvėje” (M. K. 
Čiurlionio g. 27) – keramikos, karoliukų vėrimo, dekupažo 
ir šilko tapybos edukacijos. Veiklos mokamos. Registraci-
ja ir naudinga informacija – www.acmenukalve.lt.

Lapkričio 8 d. 15 val. Druskininkų miesto muziejaus 
galerijoje (M. K. Čiurlionio g. 37) – dailės terapijos ciklas 
suaugusiems ,,Vidinės šviesos dirbtuvės“. Registracija 
tel. +370 650 52980.

Lapkričio 8 d. 17 val. Leipalingio dvare (Alėjos g. 30) 
vyks koncertas „Brangioji, štai mano širdis!“. Atlikėjai –  
Nerijus Masevičius (bosas baritonas), Teodoras Lipčius 

(diskantas, violončelė), Saulius S. Lipčius (Liuto forte, 
barokinė gitara). Bilieto kaina – 5 Eur, bilietų rezervacija 
– leipalingis@druskininkukc.lt.

Lapkričio 13 d. 16 val. Viešojoje bibliotekoje (V. 
Kudirkos g. 13) – pokalbių klubas „Istorijų skrynia“. Tema 
– „Artimi santykiai“.

Lapkričio 14 d. 16 val. Viešojoje bibliotekoje (V. 
Kudirkos g. 13) – literatūrinė popietė vaikams  „Atradęs 
knygą jau niekada nebūsi vienišas“.

Lapkričio 15 d. 16 val. „Grand SPA Lietuva“ salėje „Ne-
munas“ vyks renginys „Life is just beginning. Jonas. Me-
kas“. Renginio metu bus rodomi J. Meko filmai, kuriuos 
pristatys Sebastian Mekas. Filmams akomponuos Dalius 
Naujokaitis, Jonathon Haffner, Adas Gecevičius. Reng-
inys nemokamas.

Lapkričio 15 d. 18 val. prie M. K. Čiurlionio paminklo 
vyks „Druskininkai – Lietuvos kultūros sostinė 2025“ 
kultūros metų uždarymo iškilmės „Coda: MKČ ženklas“.
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Druskininkų savivaldybės administracija 
viešo aukciono būdu parduoda dviejų 

kambarių butą

Viešo aukciono būdu parduodamas dviejų kambarių butas Leipalingyje, Kapų g. 32-1 kartu su butui priskir-
ta žemės sklypo dalimi bendrame valstybinės žemės sklype. 

Bendras buto plotas – 63,37 kv. m.

Žemės sklypo dalies plotas – 0,0456 ha bendrame 0,0900 ha ploto valstybinės žemės sklype.

Aukciono vykdymo būdas – elektroninis aukcionas (specialiojoje interneto svetainėje www.evarzyti-
nes.lt).

Pradinė bendra nekilnojamojo turto ir priskirtos žemės sklypo dalies pardavimo kaina – 2 609,00 
Eur (du tūkstančiai šeši šimtai devyni eurai).

Aukciono dalyvių registravimo pradžia – 2025 m. spalio 31 d. 00:00 val., pabaiga – 2025 m. lapkričio 
3 d. 23:59 val.

Aukciono pradžia – 2025 m. lapkričio 6 d. 09:00 val.

Aukciono pabaiga – 2025 m. lapkričio 7 d. 13:59 val.

Norint susipažinti su parduodamo turto pirkimo-pardavimo sutarčių projektais, susitarti dėl apžiūros laiko 
ir kitos papildomos informacijos, prašome kreiptis į Druskininkų savivaldybės administraciją adresu: Drus-
kininkai, Vilniaus al. 18.

Kontaktinis asmuo – Algirdas Kazanavičius, Turto ir žemės valdymo skyriaus vedėjas, tel. +370 313 591 
58, el. paštas algirdas.kazanavicius@druskininkai.lt.

Aukciono sąlygos skelbiamos Druskininkų savivaldybės interneto tinklapio www.druskininkusavivaldy-
be.lt skiltyje „Verslas“ / „Investuotojams“ / „Parduodamas nuomojamas turtas“ / „Vykstantys aukcionai“.

LAIDOJIMO NAMAI „OKONA“
Veisiejų 32, Druskininkai

Patikimas pasirinkimas sunkią valandą

Visos ritualinės paslaugos vienoje vietoje:
• tradicinis ir urnų laidojimas;
• kremavimo organizavimas;
• šarvojimo salės;
• transportas, gėlės;
• socialinių išmokų sutvarkymas

NAUJIENA – individualūs paslaugų paketai 
pagal Jūsų galimybes ir poreikius. 

Tel. 068793372, 069872200 – VISĄ PARĄ!

Šilumos siurbliai: oras-oras (valstybės parama – 320 Eur), 
oras-vanduo (galima kompensacija iki 100 proc. elektros 
išlaidoms, žmonėms gaunantiems mažesnes pajamas), 

pardavimas, montavimas, konsultacija.  
Tel. +370 600 23832

ELEKTRIKO PASLAUGOS DRUSKININKUOSE
ESO rangovo aktas, galios didinimas,  

vidaus ir lauko instaliacija,
naujo el. įvado įrengimas, gedimų šalinimas, varžų matavimas

Tel. +370 606 40202, info@nordicmaster.lt

Reklama didžiausio Dzūkijos regione tiražo 
savaitraštyje „Mano Druskininkai“  

ir naujienų portale www.manodruskininkai.lt 
Daugiau informacijos tel. 0 646 27272 ir 0 657 52514  

arba el. paštu info@manodruskininkai.lt

Remontuojame namus, butus, sukame gipsą, dažome, 
glaistome, kojame plyteles, laminatą ir kita. 

Tel. +370 624 01132
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Rita Zubienienė,
„Saulės“ pagrindinės moky-

klos mokytoja, buvusi 8a kla-
sės auklėtoja 

Kiekvienoje klasėje sly-
pi mažas pasaulis – su savo 
džiaugsmais, iššūkiais, 
draugystėmis ir siekiais. Kai 
mokiniai palaiko vieni kitus, 
džiaugiasi bendrais pasieki-
mais ir kartu įveikia sunku-
mus, mokymasis tampa ne 
tik pareiga, bet ir kelione į 
asmeninę bei bendrą kla-
sės pažangą. Tokia vieninga 
bendruomenė kuria aplinką, 
kurioje kiekvienas gali aug-
ti, tobulėti ir atrasti savo sti-
prybes. 

Kai visa klasė stengiasi 
dėl vieno tikslo, tampa len-
gviau mokytis ir įdomiau 
būti kartu. Kai mokiniai jau-
čiasi bendruomenės dalimi, 
jie drąsiau reiškia nuomonę, 
bendradarbiauja, labiau įsi-
traukia į veiklas ir pasiekia 
geresnių rezultatų. 

Džiugu, kad tokį požiūrį 
skatina ir asociacija „Druski-
ninkų klubas“, kuri praėjusiais 
mokslo metais įsteigė 1000 
Eur premiją, skirtą didžiausią 
pažangą padariusiai ir ben-
druomeniškiausiai aštuntokų 
klasei. 

Iniciatyvos tikslas – pa-
skatinti mokinius kurti palan-
kią mokymosi aplinką, stiprinti 
bendruomeniškumą bei siek-
ti aukštesnių mokymosi rezul-
tatų Druskininkų savivaldybės 
mokyklose.

Vertinant kandidatus, buvo 
atsižvelgiama į kelis kriterijus: 
klasės bendruomenės (visos 
klasės, kaip komandos) kūri-
mo veiklas, aktyvią socialinę 
– pilietinę veiklą, per moks-
lo metus padarytą bendrą kla-
sės pažangą, gerus pamokų 
lankomumo rodiklius, taip pat 
– Nacionalinių mokinių pasie-
kimų patikrinimo (NMPP) ben-
drus rezultatus. Premija ski-
riama bet kuriai savivaldybės 
bendrojo ugdymo mokyklos 
aštuntai klasei, atitinkančiai 
šiuos kriterijus.

Ši puiki iniciatyva jau davė 
gražių rezultatų. Šių metų bir-
želio 18 d. mokyklos baigimo 
šventėje buvo paskelbta kla-
sė – nugalėtoja, pelniusi 1000 
Eur prizą. Ja tapo mūsų „Sau-

lės“ pagrindinės mokyklos 8a 
klasė. 

Mokiniams ši žinia tapo dar 
viena švente ir įvertinimu už 
vieni kitų palaikymą, paskati-
nimą, supratimą, vieningą da-
lyvavimą įvairiose veiklose, 
išvykose, padarytą pažangą 
(pakilusį bendrą klasės vidur-
kį) ir tikslo siekimą. Gera buvo 
kartu su mokiniais džiaugtis, 
kai matydavau, kaip jie sten-
giasi uždegti vieni kitus, moty-
vuoti vienas kitą mokytis, užsi-
imti sportu, būti smalsiais bei 
kartu leisti laiką.

Klasės išskirtiniai bruožai 
ir buvo: aktyvumas, dalyva-
vimas pačiose įvairiausiose 
veiklose, stiprūs bendruome-
niškumo ir komandinio darbo 
įgūdžiai, visų vieningas daly-
vavimas renginiuose, edukaci-
jose, išvykose ir kita. Jei kelia-
vome, tai visi, jei dainavome, 
vaidinome – taip pat visi. Jei 
sportavome, žaidėme futbolą 
ar bent ką nors žinojome apie 
futbolą, tai irgi visi!

Po vasaros atostogų sugrį-
žę į mokyklą, jau tapę „Ryto“ 
gimnazijos pirmų klasių gim-
nazistais, išsibarstę į skirtin-
gas klases, mokiniai nepamir-
šo vieni kitų ir laimėto prizo. 
Tarsi įrodydami, kad sugeba-
me priimti vieningą sprendimą 
ir esame klasė – komanda, nu-
tarėme keliauti į Klaipėdą. 

Ankstų spalio rytą vėl susi-
rinkusi buvusi visa klasė, bū-
dama pakilios nuotaikos, išrie-
dėjome link pajūrio. Mokiniai 
aplankė Lietuvos jūrų mu-
ziejų – delfinariumą, kuria-
me stebėjo įspūdingą delfinų 
ir jūros liūtų pasirodymą. Mo-
kiniai džiaugėsi gyvūnų išma-
numu, draugiškumu ir pasiro-
dymo emocijomis – buvo daug 
džiugesio, nuostabos, susiža-
vėjimo. 

Vėliau dar pasigrožėjome 
turtinga muziejaus ekspozici-
ja, nuostabiu spalvingu jūrų 
gyvūnijos pasauliu: koralais, 
žuvimis, ruoniais, pingvinais ir 
kitais... Pamatėme įspūdingų 
laivų, pasivaikščiojome kranti-
ne ir pasimėgavome jūros vėju 
prie molo. 

Kelionėje mus lydėjo isto-
rijos mokytoja Ona Petruni-
nienė, kuri įdomiai papasako-
jo apie Klaipėdos uostamiestį, 
lankytinas vietas ir pateikė 

daug istorinių faktų. Mokiniai 
daug pamatė, sužinojo ir la-
bai džiaugėsi puikiai praleis-
tu laiku kartu. Ši kelionė – tai 
puiki asociacijos „Druskinin-
kų klubas“ dovana klasei. Tad 
nuoširdi padėka nuo visų kla-
sės mokinių „Druskininkų klu-
bui“ ir jos prezidentui Modestui 
Vitkauskui už įvertinimą, gali-
mybę pakeliauti ir pasidžiaug-
ti vaikams vieni kitų bendryste.

Tokios iniciatyvos padeda 
sustiprinti klasės tarpusavio 
ryšius ir paskatina atsakomy-
bę už bendrą sėkmę. Kai vai-
kai supranta, kad nuo kiekvie-
no jų priklauso visos klasės 
rezultatai – keičiasi požiūris į 
mokymąsi. Jie pradeda labiau 
palaikyti vieni kitus ir pasiekia 
geresnių rezultatų, ugdo savy-
je pagarbą, empatiją ir atsako-
mybę.

Norisi,  kad mokiniai maty-
tų – pastangos, bendradarbia-
vimas ir kūrybiškas požiūris į 
mokymąsi duoda apčiuopiamų 
rezultatų. Iniciatyva tęsiama ir 
šiais mokslo metais, todėl vi-
sos Druskininkų savivaldybės 
aštuntos klasės kviečiamos 
dalyvauti. Tai puiki proga pa-
rodyti, kad mokykla – tai vieta, 
kur augama ne tik žinių, bet ir 
bendrystės prasme.

Kai klasė tampa komanda: asociacijos „Druskininkų klubas“ 
dovana – 1000 eurų už bendrystę ir pažangą aštuntokų klasei

Tarsi įrodydami, kad sugeba priimti vieningą sprendimą ir yra klasė – komanda, „Saulės“ pagrindinės mokyklos buvusi 8a klasė leido-
si kelionėn į Klaipėdą / „Saulės“ mokyklos archyvo nuotrauka

Mokyklos baigimo šventėje buvo paskelbta klasė – nugalėtoja, pelniusi 1000 Eur prizą. Ja tapo „Saulės“ pagrindinės mokyklos 8a 
klasė / „Saulės“ mokyklos archyvo nuotrauka
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06:00 „Beprotiškos melodi-
jos“.
06:30 „Kempiniukas Plačia-
kelnis“.

07:00 „Tomas ir Džeris“.
07:10 Legendos susivienija.
09:00 KINO PUSRYČIAI. PREMJERA 
Šaunusis penketukas. Kirino salos pra-
keiksmas.
10:55 Žmogus-voras.
13:20 Rojaus kalvos.
15:20 Praktinė magija.
17:30 Bus visko. 
18:30 Žinios.
19:30 LNK iššūkis. 
21:30 Vakaro filmas.

2025.11.01 d.
Šeštadienis

2025.10.31 d.
Penktadienis

2025.11.02 d.
Sekmadienis

2025.11.03 d.
Pirmadienis

06:00 „Linksmųjų Neklauža-
dų Kinas. Vasaros stovyklos 
sala“.

06:15 „Vasaros stovyklos sala“.
06:30 „Tomas ir Džeris“.
07:00 „Pažadėtoji“.
08:00 „Turtuolė varguolė“.
09:00 „Rimti reikalai 4“.
10:00 „Man reikia meilės 3“.
11:00 „Kraujo gėlės“.
12:00 „Pirmieji pasimatymai“.
13:00 „Turtuolė varguolė“.
14:00 „Antroji žmona“.
15:00 „Jei pamiltum“.
16:00 Žinios.
16:30 Labas vakaras, Lietuva.
18:30 Žinios.
19:20 Sportas.
19:30 KK2 penktadienis. 
21:00 SAVAITĖS HITAS. PREMJERA.

06:10 „Mano virtuvė geriau-
sia“.
07:30 „Pričiupom!“.

08:00 „Pirkėjų karai“.
08:30 „Farų karai. Charkivas“.
09:30 „Kodas“.
10:30 „Mentalistas“.
11:30 „CSI. Majamis“.
12:30 „Magaiveris“.
13:30 „Mano virtuvė geriausia“.
15:00 „Žemiau denio“.
16:00 „Kodas“.
17:00 „Mentalistas“.
18:00 „CSI. Majamis“.
19:00 „Aš - žvaigždė... Išleiskite 
mane!“.
21:20 Operacija „Bankoko šuo“.
23:10 Gatvės kovotoja. Čun Li legenda.
01:05 „Farų karai. Charkivas“.
03:10 „Lego meistrai“.
04:00 100 metų propagandos
05:00 Žinios.

05.00  „Neįmintos pasaulio 
mįslės“.
06.00 „Vieno nusikaltimo is-
torija“.

08.00 Karžygiai. 
08.30 Naujausių technologijų prisijau-
kinimas. 
09.00 Pasaulio Lietuva. 
09.30 Noriu dirbti.
10.00 Geriausias. 
10.30  Padudenam. 
11.00 Švarūs miestai.  
11.30 Būsto anatomija. 
12.00 Muzikos talentų lyga. 
13.00 „Paaukoti viską“.
14.00 „Vieno nusikaltimo istorija“.
15.00  „Vieno nusikaltimo istorija“.
16.00 Žinios.
16.30  Pokalbiai prie jūros.
17.00 Pirmi kartai.
17.30 Gyvenimas versle.
18.00 Žinios.
18.28 Orai.
18.30 Gimę po laiminga žvaigžde.
19.00 Šiandien kimba. Laida žvejams.
20.00 Žinios.
20.18 Orai.
20.20 „Senis“.
23.00 Žinios.
23.30 „Vieno nusikaltimo istorija“.
01.30  „Paaukoti viską“.
02.30 „Neįmintos pasaulio mįslės“.
03.30 Šiandien kimba. Laida žvejams.
04.10  Pasaulio Lietuva.
04.35  Švarūs miestai.

06:00 „Gordonas Ramzis. Ne-
pažintos teritorijos“.
07:00 „Reali mistika“.
08:00 „Pričiupom!“.

08:30 „Pirkėjų karai“.
09:00 „Lego meistrai“.
09:55 „Kilnusis erelis. Gamtos šauks-
mas“.
11:00 „Apleisti statiniai“.
16:00 „Policijos akademija“.
17:00 „Veiksmas!“.
18:00 „Karštakošis“.
19:00 Muzikinė kaukė. Muzikinis šou. 
21:40 Karštakošė gražuolė.
23:25 Operacija „Bankoko šuo“.
01:15 „Kilnusis erelis. Gamtos šauks-
mas“.
02:20 „Magaiveris“.
04:05 100 metų propagandos. 
04:30 „Pričiupom!
05:00 Žinios.
05:50 Programos pabaiga.

05.00  „Imperijos kaina“.
06.00 „Vieno nusikaltimo isto-
rija“.
08.00 Kariuomenės tinklalai-

dė.
09.00 Šiandien kimba. 
10.00 Viskas pamatuota. 
10.30 Skanus gyvenimas.
11.00 Sveikatos kodas.
11.40 Sveikatos kodas. Televitrina.
12.00 „Mano meilė, mano žudikė“.
13.00 „Paaukoti viską“.
14.00 „Vieno nusikaltimo istorija“.
16.00 Žinios.
16.30 24/7.
17.30 Pusvalandis su Valatka.
18.00 Žinios.
18.28 Orai.
18.30 Krepšinio pasaulyje.
19.00 Laisvės TV valanda.
20.00 Žinios.
20.18 Orai.
20.20 „Senis“.
23.00 Žinios.
23.30 „Vieno nusikaltimo istorija“.
01.30  „Paaukoti viską“.
02.30 „Imperijos kaina“.
03:30 Laisvės TV valanda.
04.10 24/7.

06:00 „Aš - žvaigždė... Išleis-
kite mane!“.
07:00 „Reali mistika“.
08:00 Minutė iki vidurnakčio. 

08:30 Tauro ragas. 
10:00 „Didysis turas“.
11:30 „Pirkėjų karai“.
18:00 „Policijos akademija“.
19:00 Muzikinė kaukė. 
21:40 Slaptasis agentas.
23:30 „Didysis turas“.
01:30 Karštakošė gražuolė.
03:10 „Magaiveris“.
05:00 Žinios.

06:00 „Linksmųjų Neklauža-
dų Kinas. Vasaros stovyklos 
sala“.
06:15 „Vasaros stovyklos 

sala“.
06:30 „Tomas ir Džeris“.
07:00 „Pažadėtoji“.
08:00 „Turtuolė varguolė“.
09:00 „Rimti reikalai 4“.
10:00 „Man reikia meilės 3“.
11:00 „Kraujo gėlės“.
12:00 „Pirmieji pasimatymai“.
13:00 „Turtuolė varguolė“.
14:00 „Antroji žmona“.
15:00 „Jei pamiltum“.
16:00 Žinios.
16:30 Labas vakaras, Lietuva. 
18:30 Žinios.
19:30 KK2. 
20:00 Nuo... Iki.... 
21:00 „Pavojingi ryšiai“.
21:30 Žinios.
22:20 Sportas.
22:30 VAKARO SEANSAS.

05.00 Pokalbiai prie jūros.
05.30 Po obelim balta.
06.00 Viskas pamatuota.
 06.30 24/7.

07.30 Krepšinio pasaulyje.
08.00 „Laiptai į dangų“.
09.00 „Provincijos detektyvas“.
10.00  „Mūsų gyvenimo tiltai“.
11.00 „Senis“.
12.30 Švarūs miestai.
13.00 Nauja diena. Aktualijų laida. 
14.00 „Vieno nusikaltimo istorija“.
15.00 „Paaukoti viską“.
16.00 Reporteris. 
16.30 Lietuva tiesiogiai. 
17.00 Gyvenimas versle.
17.30 Pirmi kartai.
18.00 Reporteris. 
18.30 Laisvės TV valanda.
20.00 Reporteris. 
20.20  „Lota“.
22.30 Reporteris
23.00 Lietuva tiesiogiai. 
23.30  „Vieno nusikaltimo istorija“.
00.30 „Paaukoti viską“.
01.30 Nauja diena. 
02.30 24/7.
03.25 Laisvės TV valanda.
04.10 180° kampu. 
04.35 „Neatrasta Rusija“.

06:10 „Mano virtuvė geriau-
sia“.
07:30 „Pričiupom!“.

08:00 „Pirkėjų karai“.
08:30 „Farų karai. Charkivas“.
09:30 „Kodas“.
10:30 „Mentalistas“.
11:30 „CSI. Majamis“.
12:30 „Jūrų pėstininkai“.
13:30 „Mano virtuvė geriausia“.
15:00 „Apleisti statiniai“.
16:00 „Kodas“.
17:00 „Mentalistas“.
18:00 „CSI. Majamis“.
19:00 „FTB. Ieškomiausi“.
20:00 „Žemiau denio“.
21:00 Svarbus taikinys.
22:55 Amerikiečių snaiperis.
01:40 „Didysis turas“.
03:25 „FTB. Ieškomiausi“.
04:15 „Farų karai. Charkivas“.
05:00 Žinios.
05:50 Programos pabaiga.

06:00 „Kotrynos burtai“ . 
06:30 „Pasidaryk pats“ . 
07:00 „Farai“ . 
08:30 „(Ne)piniguose laimė“ . 

09:00 „Moterys meluoja geriau“ . 
10:00 „Meilės sūkuryje“ 
11:00 „Džesika Flečer“ 
12:00 PREMJERA „Vienui vieni“.
14:00 „Meilė - mano gyvenimas“.
15:00 „Simpsonai“.
16:00 „TV3 žinios“ . 
16:30 „TV pagalba“ . 
18:30 „TV3 žinios“ . 
19:30 DIDYSIS PENKTADIENIO FIL-
MAS.
21:30 „TV3 vakaro žinios“ .
22:30 SAVAITĖS KINO ŽVAIGŽDĖS .

06:00 „Bakuganas. Geogano 
iškilimas“.
06:30 „Esmė ir Rojus“.

07:00 „Kempiniukas Plačiakelnis“.
08:00 „Simpsonai“.
09:00 „Gyvūnų pasaulis“ . 
09:30 „Pasidaryk pats“ . 
10:00 „Kotrynos burtai“ . 
10:30 „Gero savaitgalio receptas“ . 
11:00 „Ateities mada“ . 
12:00 „Tarp Amerikos ir Kanados. Lau-
kinių gyvūnų karalystė“.
13:10 „Auklės dienoraštis“.
15:20 „Klik! Arba gyvenimas pagreitin-
tai“.
17:30 „Kas po kiek?“ . 
18:30 „TV3 žinios“ . 
19:30 Žaidimas „galvOK“ . 
22:00 PREMJERA ŠEŠTADIENIO 
GERO KINO VAKARAS 

06:00 „Bakuganas. Geogano 
iškilimas“.
06:30 „Esmė ir Rojus“ 
07:00 „Kempiniukas Plačia-

kelnis“.
08:00 „Simpsonai“.
09:00 „La Maistas. Italija“ . 
10:00 „Pasaulis pagal moteris“ . 
11:00 „Svajonių sodai“ . 
12:00 „Dramblių pėdsakais“.

06:00 „Gyvūnų pasaulis“ . 
06:30 „Žaidimas galvOK“ . 
09:00 „Moterys meluoja ge-
riau“ . 

09:30 „Moterys meluoja geriau“ . 
10:00 „Meilės sūkuryje“.
11:00 „Džesika Flečer“.
12:00 PREMJERA „Vienui vieni“.
14:00 „Meilė - mano gyvenimas“.
15:00 „Simpsonai“.
16:00 „TV3 žinios“ .
16:30 „TV pagalba“ . 
18:30 „TV3 žinios“ . 
19:30 „Istorijos, pakeitusios Lietuvą“ .
21:00 „(Ne)piniguose laimė“ . 
21:30 „TV3 vakaro žinios“ . 
22:20 „TV3 sportas“ . 
22:30 SAVAITĖS KINO ŽVAIGŽDĖS 

06:00 Lietuvos Respublikos 
himnas.
06:02 Labas rytas, Lietuva.
06:30 Žinios. Sportas. Orai.

09:00 Leipcigo kriminalinė policija.
09:45 Pagalbos šauksmas.
10:30 Didmiesčio nuovada.
11:25 Žmogžudystės šiaurėje.
12:15 Spėk ir atspėk.
12:45 Kas ir kodėl? 
13:15 Premjera. Gelbėkit! Mes nusipir-
kom kaimą.
14:00 Žinios. 
14:20 Laba diena, Lietuva.
15:00 Žinios. 
16:30 Premjera. Pažadas.
17:30 Spėk ir atspėk. 
18:00 Kas ir kodėl? 
18:30 Svarbi valanda.
19:30 1 000 pasaulio stebuklų. 
21:00 Dienos tema.
21:20 Sportas. 
21:30 Auksinis protas. 
22:45 Skandalas.
00:35 Sargybinis.
02:20 Dahomėja.
03:30 Spėk ir atspėk. 
04:00 Kas ir kodėl? 
04:30 Gamtininko užrašai. 
05:00 LRT RADIJO žinios.
05:05 Gelbėkit! Mes nusipirkom kaimą.

06:00 Lietuvos Respublikos 
himnas.
06:02 Žvėriškos istorijos. 

07:00 1 000 pasaulio stebuklų. 
08:00 100 metų. 
08:30 Čia dabar?! 
09:00 Labas rytas, Lietuva.
09:30 Žinios. 
12:00 Premjera. Keistoji planeta.
12:55 Premjera. Nenugalimi.
13:30 Pasaulio lengvosios atletikos 
čempionatas. Tiesioginė transliacija iš 
Tokijo.
16:30 LRT PLIUS dokumentika. 
17:00 Graži ir ta galinga Lietuva. 
17:30 Gero gyvenimo receptai. 
18:30 Žinios. 
19:00 Jei ne grybai. 
19:30 Stilius. 
20:30 Panorama.
20:52 Sportas. 
21:00 Myliu Lietuvą. 
22:45 Auksas.
00:45 Santuoka keturiems.
02:45 Skandalas.
04:35 Keistoji planeta.
05:30 Nenugalimi.

06:00 Lietuvos Respublikos 
himnas.
06:02 Čia – kinas. 
06:30 Širdyje lietuvis. 

07:30 Kultūros diena. 
08:00 Šventadienio mintys. 
08:30 Gyventi kaime gera. 
09:00 Sodininko kalendorius. 
09:30 Gamtininko užrašai. 
10:00 Gustavo enciklopedija. 
10:30 Lietuvos tūkstantmečio vaikai.
11:30 Mažasis brolis.
12:00 Premjera. Dvi Amerikos.
12:45 Premjera. Nenugalimi.
13:10 Pasaulio lengvosios atletikos 
čempionatas. 
15:30 Žinios. 
15:45 Euromaxx. 
16:00 Istorijos detektyvai. 
17:00 Vakare su Audrium Giržadu.
18:00 Dviračio savaitė. 
18:30 Žinios. 
19:00 Langas į valdžią. 
19:30 Savaitė.
20:30 Panorama.
20:52 Sportas. 
21:00 Premjera. Fon Fokas. 
21:50 Jų prisiminimai.
23:30 Sargybinis.
01:15 Plaukti, kol jūra pamėlynuos.
03:05 Istorijos detektyvai. 
04:00 Fon Fokas. 
04:45 Dvi Amerikos.
05:30 Nenugalimi.

06:00 Lietuvos Respublikos 
himnas.
06:02 Labas rytas, Lietuva.

06:30 Žinios.
09:00 Leipcigo kriminalinė policija.
09:45 Pagalbos šauksmas.
10:30 Didmiesčio nuovada.
11:25 Žmogžudystės šiaurėje. 
12:45 Kas ir kodėl? 
13:15 Premjera. Gelbėkit! 
14:00 Žinios. 
14:20 Laba diena, Lietuva.
15:00 Žinios. 
16:30 Premjera. Pažadas.
17:30 Spėk ir atspėk. 
18:00 Kas ir kodėl? 
18:30 Svarbi valanda.
19:30 Daiktų istorijos. 
20:30 Panorama.
21:00 Dienos tema.
21:20 Sportas. 
21:30 LRT forumas. 
22:30 Premjera. Helsinkio sindromas.
23:20 Didmiesčio nuovada.
00:10 Euromaxx. 
00:30 Dviračio savaitė. 
01:00 LRT RADIJO žinios.

05.00 Nauja diena. 
06.00 „Senis“.
07.30 Pirmi kartai.
08.00 Laisvės TV valanda.

09.30 Gyvenimas versle.
10.00 Noriu dirbti.
10.30 Geriausias.
11.00 Karžygiai.
11.30 Pokalbiai prie jūros.
12.00 Sveikatos kodas.
12.30 Sveikatos kodas. 
13.00 Nauja diena. Aktualijų laida.
14.00 „Lota“.
16.00 Reporteris. 
16.30 Pusvalandis su Valatka.
17.00 „Provincijos detektyvas“.
18.00 Reporteris. 
18.30 „Senis“.
20.00 Reporteris. 
20.20 „Laiptai į dangų“.
21.25 „Mūsų gyvenimo tiltai“.
22.30 Reporteris. 
23.00 Būsto anatomija.
23.30 Pusvalandis su Valatka.
00.00 Pasaulio Lietuva.
00.30 Viskas pamatuota.
01.00 Geriausias.
01.30 Nauja diena.
02.30 „Neįmintos pasaulio mįslės“.
03.25 Laisvės TV. 
04.10 180° kampu. 
04.35 „Neatrasta Rusija“.

06:00 „Beprotiškos melodi-
jos“.
06:30 „Kempiniukas Plačia-
kelnis“.

07:00 „Tomas ir Džeris“.
07:30 Tomas ir Džeris. Greiti ir plau-
kuoti.
09:00 KINO PUSRYČIAI Čarlis ir šoko-
lado fabrikas.
11:20 Laiko valdovas.
13:30 Policininkai ir Robersonai.
15:25 Policininkų šou.
17:20 Teleloto. 
18:30 Žinios.
19:20 Sportas.
19:30 Žvaigždžių duetai. Nauja era. 
22:10 Vakaro filmas.

13:10 „Afrikos pakrantės“.
14:20 „Gordono, Džino ir Fredo kelionių 
dienoraščiai“.
15:25 „Gordono, Džino ir Fredo kelionių 
dienoraščiai“.
16:30 „Gazas dugnas. Šou“ . 
17:30 „Vytaro ferma“ . 
18:30 „TV3 žinios“ . 
19:30 NAUJAS SEZONAS „Lietuvos 
talentai“ . 
22:00 VAKARO KINO TEATRAS

01:05 Daiktų istorijos. 
02:00 LRT RADIJO žinios.
02:05 LRT forumas. 
03:00 LRT RADIJO žinios.
03:05 Kas ir kodėl?
03:30 Spėk ir atspėk. 
04:05 Savaitė. 
05:00 LRT RADIJO žinios.
05:05 Gelbėkit! Mes nusipirkom kaimą.
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2025.11.04 d.
Antradienis

2025.11.05 d.
Trečiadienis

2025.11.06 d.
Ketvirtadienis

06:00 „Linksmųjų Neklauža-
dų Kinas. Vasaros stovyklos 
sala“.
06:15 „Vasaros stovyklos 

sala“.
06:30 „Tomas ir Džeris“.
07:00 „Pažadėtoji“.
08:00 „Turtuolė varguolė“.
09:00 „Rimti reikalai 4“.
09:30 „Rimti reikalai 4“.
10:00 „Man reikia meilės 3“.
11:00 „Kraujo gėlės“.
12:00 „Pirmieji pasimatymai“.
13:00 „Turtuolė varguolė“.
14:00 „Antroji žmona“.
15:00 „Jei pamiltum“.
16:00 Žinios.
16:30 Labas vakaras, Lietuva. 
18:30 Žinios.
19:30 KK2. 
20:00 Muzikos detektyvai. 
21:00 „Pavojingi ryšiai“.
21:30 Žinios.
22:20 Sportas.
22:30 VAKARO SEANSAS.

05.00  Nauja diena. 
06.00 „Senis“.
 07.30  Pasaulio Lietuva.
08.00 „Laiptai į dangų“.

09.00  „Provincijos detektyvas“.
10. 00 „Mūsų gyvenimo tiltai“.
 11.00 „Senis“.
12.30 Viskas pamatuota. 
 13.00 Nauja diena. 
14.00 „Vieno nusikaltimo istorija“.
15.00 „Paaukoti viską“.
16.00 Reporteris. 
16.30 Lietuva tiesiogiai. 
17.00  „Provincijos detektyvas“.
18.00 Reporteris. Informacinė publi-
cistinė laida.
18.30 „Senis“.
20.00 Reporteris. 

06:10 „Mano virtuvė geriau-
sia“.
07:30 „Pričiupom!“.
08:00 „Pirkėjų karai“.

08:30 „Farų karai. Charkivas“.
09:30 „Kodas“.
10:30 „Mentalistas“.
11:30 „CSI. Majamis“.
12:30 „Jūrų pėstininkai“.
13:30 „Mano virtuvė geriausia“.
15:00 „Žemiau denio“.
16:00 „Kodas“.
17:00 „Mentalistas“.
18:00 „CSI. Majamis“.
19:00 „FTB. Ieškomiausi“.
20:00 „Žemiau denio“.
21:00 Žudikų klubas.
23:15 Svarbus taikinys.
01:10 „FTB. Ieškomiausi“.
02:05 „Farų karai. Charkivas“.
03:00 „Ekstrasensų mūšis“.
05:00 Žinios.

06:00 „Linksmųjų Neklauža-
dų Kinas. Vasaros stovyklos 
sala“.
06:15 „Vasaros stovyklos 

sala“.
06:30 „Tomas ir Džeris“.
07:00 „Pažadėtoji“.
08:00 „Turtuolė varguolė“.
09:00 „Rimti reikalai 4“.
10:00 „Man reikia meilės 3“.
11:00 „Kraujo gėlės“.
12:00 „Pirmieji pasimatymai“.
13:00 „Turtuolė varguolė“.
14:00 „Antroji žmona“.
15:00 „Jei pamiltum“.
16:00 Žinios.
16:30 Labas vakaras, Lietuva
18:30 Žinios.
19:20 Sportas.
19:30 KK2. 
20:00 Šeškinės 20. Giedriaus ir Džiu-
go šou. 
21:00 „Pavojingi ryšiai“.
21:30 Žinios.
22:20 Sportas.
22:30 VAKARO SEANSAS.

05.00  Nauja diena.
06.00 „Senis“.
07.30 Skanus gyvenimas.
08.00 „Laiptai į dangų“.

09.00 „Provincijos detektyvas“.
10.00 „Mūsų gyvenimo tiltai“.
11.00 „Senis“.
12.30 Būsto anatomija.
13.00  Nauja diena.
14.00 „Vieno nusikaltimo istorija“.
15.00 „Mano meilė, mano žudikė“.
16.00 Reporteris. 
16.30 Lietuva tiesiogiai. 
17.00 „Provincijos detektyvas“.
18.00 Reporteris. 
18.30 „Senis“.
20.00 Reporteris. 
20.20 „Laiptai į dangų“.
21.25  „Mūsų gyvenimo tiltai“.
22.30 Reporteris
23.00  Lietuva tiesiogiai.
23.30 „Vieno nusikaltimo istorija“.
00.30 „Mano meilė, mano žudikė“.
01.30 Nauja diena. 
02.30 „Imperijos kaina“.
03.25 Laisvės TV. 
04.10 180° kampu.
04.35 „Neatrasta Rusija“.

06:10 „Mano virtuvė geriau-
sia“.
07:30 „Pričiupom!“.

08:00 „Pirkėjų karai“.
08:30 „Farų karai. Charkivas“. 
09:30 „Kodas“.
10:30 „Mentalistas“.
11:30 „CSI. Majamis“.
12:30 „Jūrų pėstininkai“.
13:30 „Mano virtuvė geriausia“.
15:00 „Žemiau denio“.
16:00 „Kodas“.
17:00 „Mentalistas“.
18:00 „CSI. Majamis“.
19:00 „FTB. Ieškomiausi“.
20:00 „Žemiau denio“.
21:00 Kobra.
22:50 Žudikų klubas.
01:05 „FTB. Ieškomiausi“.
02:00 „Farų karai. Charkivas“.
02:55 „Ekstrasensų mūšis“.
05:00 Žinios.
05:50 Programos pabaiga.

06:00 „Linksmųjų Neklauža-
dų Kinas. Vasaros stovyklos 
sala“.
06:15 „Vasaros stovyklos 

sala“.
06:30 „Tomas ir Džeris“.
07:00 „Pažadėtoji“.
08:00 „Turtuolė varguolė“.
09:00 „Rimti reikalai 4“.
10:00 „Man reikia meilės 3“.
11:00 „Kraujo gėlės“.
12:00 „Pirmieji pasimatymai“.
13:00 „Turtuolė varguolė“.
14:00 „Antroji žmona“.
15:00 „Jei pamiltum“.
16:00 Žinios.
16:30 Labas vakaras, Lietuva. 
18:30 Žinios.
19:27 Orai.
19:30 KK2. 

05.00 Nauja diena.
06.00  „Senis“.
07.30 Naujausių technologijų 
prisijaukinimas.

08.00  „Laiptai į dangų“.
09.00 „Provincijos detektyvas“.
10.00 „Mūsų gyvenimo tiltai“.
11.00 „Senis“.
12.30 Skanus gyvenimas. 
13.00 Nauja diena. 
14.00 „Vieno nusikaltimo istorija“.
15.00 Laisvės TV valanda.
16.00 Reporteris. 
16.30 Lietuva tiesiogiai. 
17.00 „Provincijos detektyvas“.
18.00 Reporteris. 
18.30 „Senis“.
20.00 Reporteris. 
20.20  „Laiptai į dangų“.
21.25 „Mūsų gyvenimo tiltai“.
22.30 Reporteris. 
23.00 Lietuva tiesiogiai.
23.30 „Vieno nusikaltimo istorija“.
00.30 Laisvės TV valanda.
01.30 Nauja diena.
02.30 „Imperijos kaina“.
03.25 Laisvės TV. 
04.10 180° kampu. 
04.35 „Neatrasta Rusija“.

06:10 „Mano virtuvė geriau-
sia“.
07:30 „Pričiupom!“. 
08:30 „Farų karai. Charkivas“.

09:30 „Kodas“.
10:30 „Mentalistas“.
11:30 „CSI. Majamis“.
12:30 „Jūrų pėstininkai“.
13:30 „Mano virtuvė geriausia“.
15:00 „Žemiau denio“.
16:00 „Kodas“.
17:00 „Mentalistas“.
18:00 „CSI. Majamis“.
19:00 „FTB. Ieškomiausi“.
20:00 „Žemiau denio“.
21:00 Gernika.
23:10 Kobra.
00:55 „FTB. Ieškomiausi“.
01:50 „Farų karai. Charkivas“.
02:45 „Apleisti statiniai“.
03:40 Gynybinis paveldas Lietuvoje. 
05:00 Žinios.
05:50 Programos pabaiga.

06:00 „La Maistas. Italija“ . 
07:00 „Istorijos, pakeitusios 
Lietuvą“ . 
08:30 „(Ne)piniguose laimė“ . 

09:00 „Moterys meluoja geriau“ . 
10:00 „Meilės sūkuryje“.
11:00 „Džesika Flečer“.
12:00 PREMJERA „Vienui vieni“.
14:00 „Meilė - mano gyvenimas“.
15:00 „Simpsonai“.
16:00 „TV3 žinios“ . 
16:30 „TV pagalba“ . 
18:30 „TV3 žinios“ . 
19:30 „Miestas ar kaimas“ . 
21:00 „(Ne)piniguose laimė“ . 
21:30 „TV3 vakaro žinios“ . 
22:30 SAVAITĖS KINO ŽVAIGŽDĖS 

06:00 „Svajonių sodai“ . 
07:00 „Miestas ar kaimas“ . 
08:30 „(Ne)piniguose laimė“ . 

09:00 „Moterys meluoja geriau“ . 
10:00 „Meilės sūkuryje“.
11:00 „Džesika Flečer“.
12:00 PREMJERA „Vienui vieni“.
14:00 „Meilė - mano gyvenimas“.
15:00 „Simpsonai“.
16:00 „TV3 žinios“ . 
16:30 „TV pagalba“ . 
18:30 „TV3 žinios“ 
19:30 „Soliariumas“ . 
21:00 „(Ne)piniguose laimė“ . 
21:30 „TV3 vakaro žinios“ . 
22:20 „TV3 sportas“ . 
22:30 SAVAITĖS KINO ŽVAIGŽDĖS „

06:00 Lietuvos Respublikos 
himnas.
06:02 Labas rytas, Lietuva.

06:30 Žinios. 
09:00 Leipcigo kriminalinė policija.
09:45 Pagalbos šauksmas.
10:30 Didmiesčio nuovada.
11:25 Žmogžudystės šiaurėje.
12:15 Spėk ir atspėk. 
12:45 Kas ir kodėl? 
13:15 Premjera. Gelbėkit! Mes nusipir-
kom kaimą 
14:00 Žinios. 
14:20 Laba diena, Lietuva.
15:00 Žinios. 
16:30 Premjera. Pažadas.
17:30 Spėk ir atspėk. 
18:00 Kas ir kodėl? 
18:30 Svarbi valanda.
19:30 Žvėriškos istorijos. 
20:30 Panorama.
21:30 Lietuva kalba. 
22:30 Premjera. Musolinis. Amžiaus 
sūnus.
23:35 Didmiesčio nuovada.
00:30 Graži ir ta galinga Lietuva. 
01:00 LRT RADIJO žinios.
01:05 Žvėriškos istorijos. 
02:00 LRT RADIJO žinios.
02:05 Lietuva kalba. 
03:00 LRT RADIJO žinios.
03:05 Kas ir kodėl?
03:30 Spėk ir atspėk. 
04:00 LRT RADIJO žinios.
04:05 Gero gyvenimo receptai. 
05:00 LRT RADIJO žinios.
05:05 Gelbėkit! Mes nusipirkom kaimą. 06:00 Lietuvos Respublikos 

himnas.
06:02 Labas rytas, Lietuva.

06:30 Žinios. 
09:00 Leipcigo kriminalinė policija.
09:45 Pagalbos šauksmas.
10:30 Didmiesčio nuovada.
11:25 Žmogžudystės šiaurėje.
12:15 Spėk ir atspėk. 
12:45 Kas ir kodėl? 
13:15 Premjera. Gelbėkit! Mes nusipir-
kom kaimą.
14:00 Žinios. 
14:20 Laba diena, Lietuva.
15:00 Žinios. 
16:30 Premjera. Pažadas.
17:30 Spėk ir atspėk. 
18:00 Kas ir kodėl? 
18:30 Svarbi valanda.
19:30 LRT girdi. 
20:00 Aštuonkojis. 
20:30 Panorama.
21:00 Dienos tema..

06:00 „Pasaulis pagal mote-
ris“ . 
07:00 „Soliariumas“ . 
08:30 „(Ne)piniguose laimė“ . 

09:00 „Moterys meluoja geriau“ . 
10:00 „Meilės sūkuryje“.
11:00 „Džesika Flečer“.
12:00 PREMJERA „Vienui vieni“.
14:00 „Meilė - mano gyvenimas“.
15:00 „Simpsonai“.
16:00 „TV3 žinios“ . 
16:30 „TV pagalba“ . 
18:30 „TV3 žinios“ . 
19:30 „Farai“ . 
21:00 „(Ne)piniguose laimė“ . 
21:30 „TV3 vakaro žinios“ . 
22:20 „TV3 sportas“ . 
22:30 SAVAITĖS KINO ŽVAIGŽDĖS „

06:00 Lietuvos Respublikos 
himnas.
06:02 Labas rytas, Lietuva.
06:30 Žinios. 

09:00 Leipcigo kriminalinė policija.
09:45 Pagalbos šauksmas.
10:30 Didmiesčio nuovada.
11:25 Žmogžudystės šiaurėje.
12:15 Spėk ir atspėk. 
12:45 Kas ir kodėl? 
13:15 Premjera. Gelbėkit! Mes nusipir-
kom kaimą.
14:00 Žinios. 
14:20 Laba diena, Lietuva.
15:00 Žinios. 
15:15 Laba diena, Lietuva.
16:00 Žinios. 
16:30 Premjera. Pažadas.
17:30 Spėk ir atspėk. 
18:00 Kas ir kodėl? 
18:30 Svarbi valanda.
19:30 (Ne)emigrantai. 
20:30 Panorama.
21:00 Dienos tema.
21:30 Neišspręsti istorijos ginčai. 
22:30 Premjera. Musolinis. Amžiaus 
sūnus 
23:35 Didmiesčio nuovada.
00:30 Langas į valdžią. 
01:00 LRT RADIJO žinios.
01:05 (Ne)emigrantai. 
02:00 LRT RADIJO žinios.
02:05 Neišspręsti istorijos ginčai. 
03:00 LRT RADIJO žinios.
03:05 Kas ir kodėl? 
03:30 Spėk ir atspėk. 
04:00 LRT RADIJO žinios.
04:05 Vakare su Audrium Giržadu.
05:00 LRT RADIJO žinios.
05:05 Gelbėkit! Mes nusipirkom kaimą 

20.20 „Laiptai į dangų“.
21.25 „Mūsų gyvenimo tiltai“.
22.30 Reporteris.
23.00 Lietuva tiesiogiai. 
23.30 „Vieno nusikaltimo istorija“.
00.30 „Paaukoti viską“.
01.30 Nauja diena.
02.30 „Imperijos kaina“.
03.25 Laisvės TV. 
04.10  180° kampu. 
04.35 „Neatrasta Rusija“.

21:30 Stonkus tiesiogiai. 
22:30 Premjera. Musolinis. Amžiaus 
sūnus.
23:25 Didmiesčio nuovada.
00:15 Euromaxx. 
00:30 Jei ne grybai. Edukacinė programa. 
01:00 LRT RADIJO žinios.
01:05 LRT girdi. 
01:30 Aštuonkojis. 
02:00 LRT RADIJO žinios.
02:05 Stonkus tiesiogiai. 
03:00 LRT RADIJO žinios.
03:05 Kas ir kodėl? 
03:30 Spėk ir atspėk. 
04:00 LRT RADIJO žinios.
04:05 Stilius. 
05:00 LRT RADIJO žinios.
05:05 Gelbėkit! Mes nusipirkom kaimą.

20:00 Už ar prieš?. 
21:00 „Pavojingi ryšiai“.
21:30 Žinios.
22:20 Sportas.
22:30 VAKARO SEANSAS.

Reklama didžiausio Dzūkijos regione tiražo 
savaitraštyje „Mano Druskininkai“  

ir naujienų portale  
www.manodruskininkai.lt 
Daugiau informacijos tel.  

0 646 27272 ir  
0 657 52514  

arba el. paštu info@manodruskininkai.lt
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BALDAI
Spintos slenkančiomis sistemomis, pertvaros, 

komodos, lovos, čiužiniai
Stiklo gaminiai / Minkšti baldai / Virtuvės baldai

UAB „Mirasta“
 V. Kudirkos g. 33, Druskininkai.

Tel. +370 682 10953

Perkame juodo ir spalvoto metalo laužą. 
Didesnį kiekį pasiimame patys.  

Automobilių utilizacija.  
 Tel.: +370 687 66440, +370 682 20383

DĖMESIO!
Restoranas „Romnesa“ 

Jaskonyse
NUO RUGSĖJO 1 DIENOS RESTORANAS ,,ROMNESA“

DIRBS TIK PAGAL INDIVIDUALIUS UŽSAKYMUS
BANKETAI – nuo 30 Eur

GEDULINGI PIETŪS – 19 Eur 
EDUKACINĖ ŠAKOČIO KEPIMO PROGRAMA.

Mūsų adresas: Vienkiemių g.3, Jaskonys.
Tel. pasiteirauti +370 606 00016

Parduodamas 22 arų sklypas Viečiūnuose: geras 
privažiavimas, puiki vieta, kuriama naujų namų 

gyvenvietė, galimos kainos derybos.   
Kreiptis tel. +370 624 69222

Brangiai perkame 
MIŠKĄ (gali būti 

su bendraturčiais, 
neatidalintas, 
su skolomis). 
Sutvarkome 

paveldėjimo ir kitus 
dokumentus. Tel.: 
+370 644 55355,  
+370 660 66466 

Transporto įmonei UAB „Transdina“ reikalingas toli-
mųjų reisų vairuotojas („CE“ kategorijos, 95 kodas). Reisai 

Lietuva-Lenkija-Lietuva. Savaitgaliai namuose (min. 45 val.).  

Tel. +370 656 29324 ir +370 686 56366

ARBORISTAI
MEDŽIŲ GENĖJIMAS IR PJOVIMAS

GYVATVORIŲ FORMAVIMAS
KELMŲ NAIKINIMAS

ŽALIŲJŲ ATLIEKŲ IŠVEŽIMAS
STOGŲ, LATAKŲ VALYMAS

KITI DARBAI AUKŠTYJE

Tel. +370 629 05606
www.lipantysvikingai.lt

Ūkininkas perka mišką, žemę, gali būti su sodyba, 
domina didesnis plotas. Visoje Lietuvoje. Kas turi prie 
vandens, mokama iki 1000 Eur už 1 metrą pakrantės. 

Tel. +370 611 01110

Atvežame ir iškrauname!
,,Leipamedis“,

Tel. +370 659 32055.

Aukštos kokybės
stAtybinė 
medienA.

PARDUODAME 
JUODŽEMĮ.  

Tel. +370 695 59961

KASAME TVENKINIUS
Konsultuojame

Tel. 8 602 21748

Perka auksą, atsiskaito 
iš karto, gali atvykti. 
Tel. +370 685 04034

Išnuomojamos komercinės 
patalpos Druskininkų 

miesto centre, Liepų g., 
plotas – 15 kv. m.

Tel. +370 600 61433

Aplinkos tvarkymo 
darbai. Trinkelių 

klojimas.  
Tel.+370 614 23 703

Bendrovė „Grand SPA Lietuva“ (V.Kudirkos g. 45, 
Druskininkai) Gydyklų 3-ame aukšte išnuomoja 11,43 

kv. m ploto patalpą. Mėnesio nuomos kaina (be 

papildomų mokesčių) – 121 Eur / be PVM. 

 Tel. pasiteirauti – +370 615 52877.

PERKAME SODYBĄ MIŠKE,
gali būti su mišku, domina ir dirbama žemė, 

didesni plotai vaizdingose vietose, prie ežero, upės.  
Tel. +370 684 44444

Tapetų klijavimas, laminato surinkimas, durų statymas, 
sienų ir lubų lyginimas, plytelių klijavimas, vonios kamba-
rių kapitalinis remontas, santechnika, elektra. Vykstu ir į 

smulkius užsakymus. Tel. +370 606 43448

Automobilių ir motociklų diagnostika – nuo 5 
Eur. Starterių, generatorių, elektros sistemų re-

montas. Degimo sistemų, karbiuratorių taisy-
mas. Akumuliatorių patikra. Tel. +370 650 66517

Kaminų valymas. 
Tel. +370 672 27226

PERKAME SODYBĄ MIŠKE,
gali būti su mišku, domina ir 
dirbama žemė, didesni plotai 

vaizdingose vietose, prie 
ežero, upės. 

Tel. 0 684 44444
Universalaus namų meistro į namus paslauga.

Tel +370 609 49164
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Asmeniniai skelbimai
Parduoda įvairius daiktus

Pigiai parduodami dviračiai: 
moteriškas, vyriškas, vaikiški, 
pakabinami šviestuvai, trumpi 
ir ilgi natūralaus kailio kaili-
niai, vaizdo leistuvas „Sony“, 
vežimėliai prekėms vežti.  
Tel. +370 663 81211

Parduoda akrilinę kampinę vo-
nią: 130 × 130 cm, su sėdima 
funkcija. Tel.+370 687 22871

Parduodamas čiužinys funkci-
nei lovai – 100 Eur, naujas čiu-
žinys nuo pragulų, kaina – 50 
Eur. Tel. +370 604 97288

Parduodamos 1000 litrų, 
„IBC“ talpos (juodos bei bal-
tos spalvos), tinkančios van-
dens laikymui. Kaina – 75 
Eur. Galimas pristatymas.  
Tel. +370 606 59756

Parduodami: LCD televizorius, 
„Samsung“, 102 cm įstrižainė, 
kaina – 50 Eur, kineskopinis 
TV „Samsung slim“, 51 cm, 
kaina –10 Eur, kineskopinis TV 
„Philips“, 37 cm, kaina – 5 Eur, 
kineskopinis TV „Samsung“, 
35 cm, kaina – 5 Eur. TV prie-
dėlis: „E-star“ – 15 Eur, šaldi-
klis „Snaigė“, 3 kamerų, kaina 
– 30 Eur, 85 cm aukščio, 60 
x 60 cm, TV sienos laikiklis, 
kaina – 10 Eur, išskleidžiamas 
minkštas kampas, žalsvos 
spalvos, kaina – 65 Eur. Nar-
velis paukščiams, 41 x 25 cm, 
aukštis – 31 cm, kaina – 5 Eur. 
Įvairūs pakabinami šviestuvai 
– po 3 Eur, BRA lempos – po 
4 Eur, 2 vnt., varinių puodukų 
rinkinys ant varinio stovelio 
prie židinio, kaina – 80 Eur, 
autobuso plastmasinės kėdės, 
kurios tinka valčiai arba liepte-
liui po 3 Eur, medžioklės inven-
torius (šautuvo odinis diržas ir 
dėklas, dėtuvė šoviniams). Tel. 
+370 686 43600

Geros būklės dviratis-treniruo-
klis, kaina – 110 Eur, moteriš-
kas dviratis, kaina – 45 Eur. 
Tel. +370 653 89474

Perka įvairius daiktus

Perka senovines, namuose 
staklėmis austas lovatieses. 
Tel. +370 621 23704

Parduoda nekilnojamą 
turtą

Parduodamas sodas su 90 
kv. m nameliu, Jaskonyse. 
Rami vieta, netoli upelio. Nau-
jas stogas, trifazis, židinys, 
rūsys, šulinys, šildymas kie-
tu kuru. Kaina – 40 600 Eur.  
Tel. +370 651 73934

Parduodamas 22 arų sklypas 
Viečiūnuose: geras priva-
žiavimas, puiki vieta, kuria-
ma naujų namų gyvenvietė, 
galimos derybos.  Kreiptis  
tel. +370 624 69222

Perka nekilnojamą turtą

Perka garažą Druskininkuo-
se, siūlyti įvairius variantus.  
el. +370 699 43002

Šeima nupirktų sklypą namo 
statybai Druskininkų mies-
te. Gali būti ir su statiniais.  
Tel. +370 655 38438

Ieškomas pirkti namas Druski-
ninkų mieste, gali būti apleis-
tas. Tel. +370 628 75156

Perka 3-4 kambarių butą 
Druskininkuose, domina tik 
1-2 aukšte. Kaina iki 85 000 
Eur. Arba domina keitimas į 2 
kambarių butą (2 aukštas, pui-
ki vieta, renovuotas namas).  
Tel. +370 646 07757

Nuoma

Išnuomojamas 2 kambarių bu-
tas nuosavame name su buiti-
ne technika ir baldais, atskiras 
įėjimas, puiki vieta. Kaina – 
400 Eur ir komunaliniai mokes-
čiai. Tel. +370 685 20724

Išnuomojamas nedidelis, 
tvarkingas namas, atliktas re-
montas, su baldais ir buitine 
technika Raigardo gatvėje.  
Asmenims be žalingų įpročių, 
be gyvūnų. Išnuomojamos ko-
mercinės patalpos – 150 kv. m  
Dėl platesnės informacijos tel. 
+370 698 03155

Išnuomojamas 3 kambarių 
butas su baldais ir buitine 
technika. Kaina – 300 Eur 
ir komunaliniai mokesčiai.                                                
Tel. +370 616 41071

Išnuomojamas vieno kam-
bario butas Čiurlionio g. 
4A. Kaina – 320 Eur/mėn.  
Tel. +370 612 91050

Parduoda mišką, 
medieną, malkas

Įvairios medienos malkos: 
rąsteliai, kaladės, kapo-
tos. Pristatome nemokamai.  
Tel. +370 698 39795

Beržinės, pušinės, alksninės 
malkos. Tel. +370 650 20402

Parduoda transporto 
priemones ir jų dalis

Parduodamas automobilis 
„Toyota Auris“: 2008 m., 2 
l, dyzelis, 85 kW, labai gera 
būklė, ką tik iš Vokietijos, yra 
daug privalumų, juoda spalva, 
TA bus pratęsta įsigijus auto-
mobilį. Tel. +370 695 05488 

Parduoda vaikiškus dviračius 
– po 25 Eur, moteriškus ir vy-
riškus – po 60 Eur. Savadarbę 
automobilinę priekabą, galio-
janti TA ir draudimas. Kaina – 
270 Eur. Tel. +370 616 22884

Parduodamas automobi-
lis „Volkswagen Sharan“: 
1998-11 m., 1896 kub. cm, 
81 kW, TA iki 2026-06 m.  
Tel. +370 604 57252

Skubiai parduodama „Ško-
da Octavia: 100 000 km, 
ideali būklė, variklis – 1,6 
l, benzinas, TA iki 2027 m.  
Tel. +370 698 11009

Parduodama „Skoda Fabia“: 
2014 m., tvarkingas automo-
bilis, TA iki 2027 m., 1, 2 l va-
riklis, benzinas, kaina – 3100 
Eur. Taip pat parduodamos 
vairuotojo pusės durys „Mer-
cedes C16“ automobiliui, 
2020 m., kaina – 200 Eur.  
Tel. +370 653 89474

Parduoda žemės ūkio 
produkciją

Parduodamos maistinės 
bulvės: „Vineta“, „Soraja“ ir 
„Melody“ Sodų g. 21, Drus-
kininkai, 1 kg – 0, 40 ct.  
Tel. +370 699 43921

Dovanoja
Dovanoja klausos aparatą. 
Tel. +370 646 04605

Dovanoja geros būklės siuvi-
mo mašiną „Malva“ bei geros 
būklės bulvių tarkavimo maši-
ną. Tel. +370 620 87759

Dovanoja gražuolius, mielus 
kačiukus. Tel. +370 646 58685

Ieško darbo
Ieško darbo sodyboje (1-2 
kartus per savaitę), gali 
joje dirbti, atvažiuoja. Tel.  
+370 692 44465

Asmeniniai skelbimai ir internete – www.manodruskininkai.lt
Asmeniniai bendro pobūdžio skelbimai bendrame skelbimų puslapyje – 3 Eur., „Nekilnojamas turtas“, „Nuoma“– 5 Eur, „Miškas, mediena, malkos“ – 4 Eur, „Išsinuomo-

čiau“ – 3 Eur, „Transporto priemonės ir jų dalys“ – 4 Eur, „Žemės ūkio produkcija“ – 4 Eur, „Perka/Keičia nekilnojamą turtą“, „Reikalinga“ – 3 Eur,  
„Rasta“, „Pamesta“, „Dovanoja“, „Ieško darbo“ – nemokamai.

Skelbimai priimami nuo 9.00 iki 12.00 ir nuo 13.00 iki 17.00, penktadieniais – nuo 9.00 iki 15.00
Skelbimai priimami tel. 8 646 27272 ir el. p. skelbimai@manodruskininkai.lt

Meistras iš Ukrainos atlieka įvairius 
santechnikos darbus. 

Tel. +370 682 85225

Perkraustymas, senų baldų išvežimas, butų, namų, 
rūsių, garažų ir sklypų išvalymas, pastatų griovimas, 

nekilnojamo turto sutvarkymas.  
Tel. +370 628 75156

Reklama didžiausio Dzūkijos regione tiražo 
savaitraštyje „Mano Druskininkai“  

ir naujienų portale www.manodruskininkai.lt 
Daugiau informacijos tel. 0 646 27272 ir 0 657 52514  

arba el. paštu info@manodruskininkai.lt 
Sekite mus ir FACEBOOK paskyroje  

„Mano Druskininkai“!

Šulinių kasimas, valymas, gilinimas, šulinių apdaila bei jų 
eksploatacija.  

Tel. +370  674 71768, +370 622 73703,  
El. p. Raimondasa32@ gmail.com
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Redaktorė – Laima Rekevičienė
Dizainas – Prilipo.lt
Spausdino – „Poligrafijas grupa Mūkusala“, 10 000 egz.

Redakcijos nuomonė gali nesutapti su 
autorių nuomone. Už straipsnio turinį 

atsako autorius. Redakcija pasilieka teisę 
straipsnius redaguoti ir trumpinti. 

Už reklamos ir skelbimų turinį redakcija 
neatsako. Perspausdinti bet kokią 

informaciją galima, tik gavus „Mano 
Druskininkai“ redakcijos sutikimą.

Reklama didžiausio Dzūkijos regione tiražo 
savaitraštyje „Mano Druskininkai“  

ir naujienų portale www.manodruskininkai.lt 
Daugiau informacijos tel. 0 646 27272 ir 0 657 52514  

arba el. paštu info@manodruskininkai.lt 
Sekite mus ir FACEBOOK paskyroje  

„Mano Druskininkai“!

ŠEŠTADIENIAI
KŪRĖJŲ
DIRBTUVĖSE
R U D E N S  E D U K A C I J O S

Lapkričio 8 d.

•  KERAMIKA

•  DEKUPAŽAS

•  KAROLIUKAI

•  ŠILKO TAPYBA

Lapkričio 15 d.

Lapkričio 22 d.

Lapkričio 29 d.

•  GRAFIKA

•  ODA

•  JUVELYRIKA

•  KERAMIKA

•  FLORISTIKA 

•  VITRAŽAS

EDUKACIJOS MOKAMOS.

REGISTRUOTIS: WWW.ACMENUKALVE.LT


